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SAŽETAK 

 

UVOD I CILJEVI ESMP-a 

Projekat izgradnje trake za spora vozila na magistralnoj cesti M-5, dionica Gornje Bravsko – 

Ključ (Projekat) za koji je kreiran ovaj ESMP, jedan je od podprojekata u sklopu Projekta 

modernizacije cestovnog sektora koji zajedno finansiraju Svjetska banka i EIB. Projekat 

izgradnje trake za spora vozila na magistralnoj cesti M-5, dionica Gornje Bravsko – Ključ, 
svrstan je u projekte B kategorije prema Operativnim politikama Svjetske banke (OP 4.01 o 

proĐjeŶi utjeĐaja Ŷa okoliš) kao i prema procedurama definiranim u ESMF-u speĐifičŶom za 

projekat. Kao takav, ovaj projekat zahtijeva izradu ESMP-a, a preŵa ǀažećoj lokalŶoj 
legislatiǀi oǀaj projekat Ŷe zahtijeǀa ǀodŶu dozǀolu, proĐjeŶu utjeĐaja Ŷa okoliš Ŷi okolišŶu 
dozvolu – niti od straŶe federalŶog Ŷiti kaŶtoŶalŶog Ŷiǀoa ǀlasti. JP Ceste FBiH će priďaǀiti 
sve potrebne lokalne dozvole za ovaj Projekat.   

OPIS LOKACIJE I PROJEKTA 

Projekat izgradnje trake za spora vozila nalazi se na glavnom cestovnom praǀĐu općiŶe Ključ, 
na magistralnoj cesti M-5, dionica Gornje Bravsko - Ključ. Ova dionica magistralne ceste M-5 

koristi se za traŶzit ďudući da leži Ŷa ŶajǀažŶijiŵ cestovnim pravcima ka prijestolnici Sarajevu 

iz pravca Unsko-saŶskog kaŶtoŶa. Područje projekta loĐiraŶo je izǀaŶ urďaŶe zoŶe Ključa te u 
ďliziŶi projekta Ŷeŵa Ŷikakǀih staŵďeŶih, jaǀŶih Ŷiti posloǀŶih oďjekata. Najďliži releǀaŶtŶi 
ďrojač proŵeta je Ŷa ŵagistralŶoj Đesti M-5 u KleŶoǀĐu što je 4 km zapadno u odnosu na 

lokaciju Projekta te pokazuje da je u  in 2015. godini broj vozila (PGDS) bio 1659. 

OPIS PROJEKTA 

Na cestovnom pravcu M-5 Bos. Petrovac – Ključ, u protekloŵ periodu eksploataĐije, 
koŶstatiraŶo je poǀećaŶje učešća teških teretŶih ǀozila koja sŵaŶjeŶoŵ ďrziŶoŵ u uspoŶu 
ometaju vozila koja se nalaze iza njih. Na postojećoj Đesti Ŷa dioŶiĐi Bos. PetroǀaĐ – Ključ 
projektna brzina je samo 60 km/h. Duž Đeste Ŷeŵa Ŷaselja tek Ŷekoliko priključaka za lokalne 

i šuŵske puteǀe. Trasa dionice Bos. Petrovac - Ključ počiŶje ŵalo prije priključka lokalŶog 
puta za LaŶište odŶosŶo Ŷa staĐioŶaži ĐĐa. ϲ+ϯϮϬ kŵ. ProjektaŶt je Ŷa trasi uskladio kriǀiŶe 
sa postojećiŵ eleŵeŶtiŵa, prošireŶje Đeste predǀiđeŶo je sa desŶe ;uglaǀŶoŵ ďrdskeͿ 
strane zbog dobrih karakteristika materijala u usjecima, odnosno zbog strmih kosina na 

Ŷasipiŵa postojeće ceste. Prilikoŵ trasiraŶja Ŷaročita pažŶja posǀećeŶa je položaju osoǀiŶe, 
tako da Ŷoǀa trasa koristi postojeću Đestu i ŵiŶiŵalizira saoďraćajŶe sŵetŶje prilikoŵ 
gradnje  

Glavnim projektom dionice Bos. Petrovac – Ključ predǀiđeŶ je dijeloŵ zatǀoreŶi sisteŵ 

odvodnjavanja, odnosno sve oborinske vode sa kolovoza se prikupljaju betonskim rigolima i 

segŵeŶtŶiŵ jarĐiŵa i odoǀode do odgoǀarajućeg reĐipijeŶta. Pošto oǀa dioŶiĐa ŵagistralŶe 
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ceste M-ϱ prolazi kroz ŶeŶaseljŶo područje koŶstatoǀaŶo je da Ŷe postoje koŶflikti sa 

postojećoŵ iŶfrastrukturoŵ. 

 Magistralni put M-ϱ Bihać – Bos. Petrovac – Ključ spada u zŶačajŶije ŵagistralŶe cestovne 

pravce u Bosni i Hercegovini jer spaja Unsko-sanski kanton sa preostalim dijelom Federacije, 

te predstavlja vezu Sarajeva sa Zagrebom i dalje sa EU. 

UVJETI OD POSEBNOG ZNAČAJA 

Teren na kojem se Ŷalazi Projekat je uglaǀŶoŵ Ŷa Ŷadŵorskoj ǀisiŶi izŵeđu ϰϬϬ i ϴϬϬ ŵ. 
Meterološka staŶiĐa Ŷajďliža lokalitetu projekta Ŷalazi se u Ključu i daje sljedeće podatke: 
prosječŶa ǀišegodišŶja teŵperatura je ϭϬ.Ϯ °C, najtopliji mjesec je juli/ srpaŶj sa prosječŶoŵ 
godišŶjoŵ teŵperaturoŵ od ϭϵ.ϰ °C, dok je najhladniji ŵjeseĐ jaŶuar/ siječaŶj sa 
prosječŶoŵ teŵperaturoŵ od Ϭ.Ϭ °C.  ProsječŶa količiŶa padaǀina Ŷa području projekta, 
mjerena na istoj meteorološkoj staŶiĐi za ǀišegodišŶje razdoďlje iznosi 1080 mm godišŶje. 

Sudeći po lokaĐiji Projekta, ŵože se zaključiti da je Ŷajǀeći zagačiǀač zraka proŵet Ŷa 
magistralnoj cesti. Vode u šireŵ području pripadaju sliǀu CrŶog ŵora. Na području projekta 
nema površiŶskih ǀoda te Ŷije proǀedeŶo praćeŶje Ŷiǀoa ďuke u ProjektŶom području. S tim 

u vezi, ne postoje osnovi podaci o utjeĐaju ďuke Ŷa okoliš.  Najǀeći izǀor ďuke je općeŶito 
promet. Zeŵljište u ďliziŶi dioŶiĐe ŶeophodŶo za projekte aktiǀŶosti je jaǀŶo zeŵljište. 
Prema CORINE metodologiji, šuŵsko zeŵljište je doŵiŶaŶtŶo i prekriǀa ǀeliko područje u 
široj zoŶi Projekta. Na gradilištu se ŵogu proŶaći šuŵe ďukǀe i jele te šuŵe sŵreke i ariša.  
NijedŶa od oǀih ǀrsta Ŷije ugrožeŶa. Sukladno Prostornom planu FBiH i Prostornom planu 

Unsko-saŶskog kaŶtoŶa, lokaĐija Projekta Ŷe Ŷalazi se uŶutar zaštičeŶog područja. Na 

proŵatraŶoŵ području Ŷeŵa Ŷi eǀideŶtiraŶih arheoloških Ŷalazišta. 

Preŵa Strategiji razǀoja OpćiŶe Ključ, ista ima 22.121 stanovnika koji žiǀe u ϳϬϯϴ 
domaćiŶstaǀa. Sa gustinom naseljenosti od 54 stanovnika/km

2
 općiŶa predstaǀlja rijetko 

ŶaseljeŶo područje. ProjektŶa Đesta Ŷalazi se Ŷa zapadŶoŵ ulazu u grad i ĐeŶtar općiŶe Ključ 
iz prvca kantonalnog centra Bihać zďog čega iŵa ǀeliki zŶačaj za lokalŶu zajedŶicu. Za 

staŶoǀŶištǀo Đijele općiŶe, ĐestoǀŶa dioŶiĐa predstaǀlja Ŷajďrži i najadekvatniji put do 

Bihaća, zdraǀstǀeŶog, oďrazoǀŶog i adŵiŶistratiǀŶog Đestra regije.  VažŶost projekta je i u 
traŶzitŶoŵ saoďraćaju ďudući da se projektni pravac nalazi na M-5, jedŶoj od ŶajǀažŶijih 
tranzitnih cesta u FBiH koja povezuje sjeverozapad i jugoistok zemlje.  

UTJECAJI ZA VRIJEME PRIPREMNIH RADOVA 

Socio-ekonomski utjecaji: projekat predǀiđa dodaǀaŶje trake za spora ǀozila Ŷa postojeću 
cestu na dionici Gornje Bravsko - Ključ. Ove aktivnosti podrazumijevaju eksproprijaciju devet 

parcela u jaǀŶoŵ ǀlasŶištǀu. Terenski obilazak je obavljen 2. septembra/ rujna 2017. i 

zaključeŶo je da se jaǀŶo zeŵljište,  neophodno za odgovarajuće projektŶe aktiǀŶosti, ni na 

koji ŶačiŶ Ŷeće koristiti, ni formalno ni neformalno. JaǀŶe koŶsultaĐije sa općiŶoŵ 
provedene su 3. augusta/ kolovoza  2017. OpćiŶa je saglasŶa sa eksproprijaĐijoŵ jaǀŶog 
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zeŵljišta za potreďu izgradŶje trake za spora vozila i saradnjom tokom svih projektnih 

aktivnosti. Proces izuzimanja javnog zeŵljišta je zapraǀo saŵo administrativni prijenos 

ǀlasŶištǀa  ďudući da prethodŶi ǀlasŶik Ŷeŵa praǀo Ŷa potražiǀaŶja i nikakva naknada mu 

Ŷeće ďit plaćeŶa.  

UTJECAJI ZA VRIJEME IZVOĐENJA RADOVA 

GlaǀŶi utjeĐaji za ǀrijeŵe izǀođeŶja radoǀa su: eŵisije iz ŵašiŶa koje se koriste Ŷa gradilištu, 
prašiŶa u toku izǀođeŶja radoǀa, poteŶĐijalŶo poǀećaŶje Ŷiǀoa ďuke i ǀiďraĐija, utjeĐaji Ŷa tlo 
i vodotok usljed incidentnih curenja i izlijevanja, utjecaj na geomorfologiju, utjecaj na kvalitet 

tla i korišteŶje zeŵljišta i utjeĐaj Ŷa sigurŶost. Izǀođač je dužaŶ, preŵa odredďaŵa oǀog 
ESMP-a, da proǀede ďazŶa istražiǀaŶja ďioloških i prirodŶih resursa speĐifičŶih za lokaĐiju i 
da prilagodi mjere ESMP-a i Ŷjihoǀu iŵpleŵeŶtaĐiju rezultatiŵa istražiǀaŶja. 

Socio-ekonomski utjecaji: 

 U oǀoŵ treŶutku se Ŷe očekuje da će ďiti potreďŶo priǀreŵeŶo zauziŵaŶje ďilo kojeg 
zeŵljišta u priǀatŶoŵ ili jaǀŶoŵ ǀlasŶištǀu za sŵještaj ŵašiŶa i odlagaŶje ŵaterijala 
tokoŵ izgradŶje. MašiŶe i ŵaterijali će ďiti sŵješteŶi Ŷa zeŵljištu u ǀlasŶištǀu 
Investitora. 

 Očekuje se da će se stǀoriti Ŷoǀe posloǀŶe ŵogućŶosti za lokalŶa preduzeća kakǀa su 
preǀozŶiĐi, doďaǀljači i drugi pružatelji usluga. 

 OtežaŶ pristup NaĐioŶalŶoŵ parku UŶa koji je oko ϰϬ kŵ udaljeŶ od projektŶe 
dionice.   

 Iako je područje projekta ŶeŶaseljeŶo, a Ŷajďliže ŶaseljeŶo područje se nalazi 3 km 

istočŶo, sljedeći ŶegatiǀŶi utjeĐaji se očekuju tokoŵ izgradŶje: poǀećaŶje ďuke, 
ŶeadekǀatŶo odlagaŶje građeǀiŶskog otpada, lokalŶa preduzeća ŵogu ďiti pogođeŶa 
kašŶjeŶjeŵ sa dostavom robe i proizvoda. 

MJERE UBLAŽAVANJA NEGATIVNIH UTJECAJA 

Mjere uďlažaǀaŶja ŶegatiǀŶih utjeĐaja odŶose se Ŷa glaǀŶe utjeĐaje ideŶtifiĐiraŶe tokoŵ 
pripreŵŶih radoǀa i izǀođeŶja, kao što su eŵisije iz građeǀiŶskih ŵašiŶa Ŷa gradilištu, 
prašiŶa zďog izǀođeŶja radoǀa, poteŶĐijalŶo poǀećaŶje Ŷiǀoa ďuke i ǀiďraĐija, utjeĐaji Ŷa 

geomorfologiju, utjecaji na tlo i vodu od incidentnih curenja i izlijevanja, kvalitet tla i 

korišteŶje zeŵljišta, utjeĐaj Ŷa sigurŶost proŵeta, upraǀljaŶje otpadoŵ, utjeĐaj Ŷa uǀjete 

žiǀota i utjeĐaj Ŷa lokalŶi proŵet. 

PROGRAM PRAĆENJA OKOLIŠA 

Mjere praćeŶja okoliša odŶose se Ŷa glaǀŶe utjeĐaje ideŶtifiĐiraŶe tokoŵ pripreŵŶih radoǀa 
i izǀođeŶja, kao što su eŵisije iz građeǀiŶskih ŵašiŶa Ŷa gradilištu, prašiŶa zďog izǀođeŶja 
radova, poteŶĐijalŶo poǀećaŶje Ŷiǀoa ďuke i ǀiďraĐija, utjeĐaji Ŷa geoŵorfologiju, utjeĐaji Ŷa 
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tlo i vodu od incidentnih curenja i izlijevanja, kǀalitet tla i korišteŶje zeŵljišta, utjeĐaj Ŷa 
sigurŶost proŵeta, upraǀljaŶje otpadoŵ, utjeĐaj Ŷa uǀjete žiǀota i utjeĐaj na lokalni promet.   

IMPLEMENTACIJA I IZVJEŠTAVANJE 

JP Ceste FBiH je iŵpleŵeŶtator projekta i ďiće odgoǀorŶo za iŵpleŵeŶtaĐiju i usklađeŶost 
projekta sa ESMP-oŵ. Izǀođač će ďiti odgoǀoraŶ za iŵpleŵeŶtaĐiju ŵjera zaštite žiǀotŶe 
sredine tokom izgradnje. 

JAVNE RASPRAVE I OBJAVLJIVANJE PODATAKA 

JaǀŶa raspraǀa o predŵetŶoŵ ESMP će ďiti orgaŶiziraŶa u Ključu ŶakoŶ što Sǀjetska ďaŶka i 
JP Ceste FBiH odobre nacrt ESMP-a. ZaspisŶik sa oďaǀljeŶe jaǀŶe raspraǀe, odŶosŶo pritužďe 
iznesene na javnoj raspravi, evidentiraće se u Registru pritužďi, a ŵišljeŶja i prijedlozi 
jaǀŶosti će ďiti ukljućeŶi u fiŶalŶi ESMP. Rezultati jaǀŶe raspraǀe će ďiti sadržaŶi u fiŶalŶoŵ 
ESMP-u. 

MehaŶizaŵ za pritužďe 

Pored institucionalno dostupnih redovnih i vanrednih pravnih okvira i postojećih 
iŶstituĐioŶalŶih kaŶala, JP Ceste FBiH će osigurati i forŵirati poseďaŶ MehaŶizaŵ za 
rješaǀaŶje pritužďi u saradŶji i sa direktŶoŵ uključeŶošću općiŶa pod čijoŵ 
adŵiŶistratiǀŶoŵ oǀlasti se proǀodi Projekt, u oǀoŵ slučaju je to OpćiŶa Ključ. 

Uvjeti za početak radova 

Izǀođač će prikupiti sǀe potreďŶe osŶoǀŶe podatke prije početka radoǀa. OsŶoǀŶi podaĐi za 
praćeŶje uključuju podatke o kǀaliteti zraka, podatke o kvaliteti tla, studiju i analizu 

ǀegetaĐijskog pokroǀa prije početka i ŶakoŶ okoŶčaŶja radoǀa Ŷa gradilištu. Izǀođač će 
pripreŵiti PlaŶ orgaŶizaĐije gradilišta ;CSOPͿ koji čiŶe PlaŶ iŵpleŵeŶtaĐije oǀog ESMP-a, 

detaljaŶ PlaŶ upraǀljaŶja građeǀiŶskiŵ otpadoŵ ;WMPͿ, Studija sigurŶosti ;uključuje 
Elaďorat zaštite Ŷa radu i Elaďorat zaštite od požara i eksplozija),  te Plan preusmjerenja 

proŵeta ;TMPͿ koji treďa ďiti pripreŵljeŶ od straŶe Izǀođača radoǀa prije početka 
građeǀiŶskih radoǀa. 
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1. UVOD 

 

Preŵa sŵjerŶiĐaŵa i zahtjeǀiŵa iz Okǀira upraǀljaŶja okoliŶskiŵ i društǀeŶiŵ aspektiŵa 
(ESMF je objavljen i dostupan javnosti na lokalnom jeziku na web stranici JP Ceste FBiH u 

martu 2016. godine, http://jpcfbih.ba/bs/aktivnosti/modernizacija-magistralnih-cesta/38), 

pripremljeŶ je oǀaj PlaŶ upraǀljaŶja okolišeŵ i društǀeŶiŵ aspektiŵa ;ESMPͿ speĐifičaŶ za 
lokalitet. 

JaǀŶo preduzeće Ceste FederaĐije BosŶe i HerĐegoǀiŶe ;u daljeŵ tekstu: JP Ceste FBiHͿ 
pokreŶulo je sǀeoďuhǀatŶi „Prograŵ ŵodernizacije magistralnih cesta u Federaciji Bosne i 

Hercegovine" (Program) kako bi se do 2020. godine osigurala odgoǀarajuća ĐestoǀŶa 
iŶfrastruktura. U tu je sǀrhu zatražeŶo od Vlade FBiH osiguraŶje kreditŶih sredstaǀa od 
ŵeđuŶarodŶih fiŶaŶsijskih iŶstituĐija ;IFIͿ. 

U okǀiru gore poŵeŶutog sǀeoďuhǀatŶog Prograŵa, JaǀŶo preduzeće Ceste FBiH ;JP 
Ceste FBiHͿ, društǀo sa ograŶičeŶoŵ odgoǀorŶošću u puŶoŵ ǀlasŶištǀu Vlade FBiH, 
pokrenulo je inicijativu za Projekat modernizacije cestovnog sektora FBiH. FBiH je podnijela 

zahtjev za kredit/ zajam od Evropske investicijske banke (EIB) i Svjetske banke (WB) u 

ukupnom iznosu od 103,38 milijuna EUR za finansiranje navedenog Projekta.  

Projekat modernizacije cestovnog sektora FBiH se sastoji od nekoliko malih i srednje 

velikih investicija te uključuje: 

1. Rekonstrukciju cesta: 

- Zaǀršetak izgradŶje ŵagistralŶe Đeste M-17.3 Neum – Stolac (ukupno 32,9 km);  

- Izgradnja traka za spora vozila (ukupno 40 km na 8 (osam) dionica magistralnih 

cesta); 

- Rekonstrukcija kolovoza, korekcija osovine (ukupno 18 km na 5 (pet) dionica 

ŵagistralŶih Đesta, korekĐija osoǀiŶe Ŷa saŵo jedŶoj dioŶiĐi u dužiŶi od 1 km), 

- Rekonstrukcija 3 ;triͿ tuŶela ;ukupŶe dužiŶe 1,86 km); 

- Rekonstrukcija ϳ ;sedaŵͿ ŵostoǀa ;ukupŶe dužiŶe 0,55 km). 

2. Intervencije Ŷa poďoljšaŶju ĐestoǀŶe sigurŶosti: RekoŶstrukĐija raskrsŶiĐa koje su 
klasifiĐiraŶe kao „ĐrŶe tačke͞ Ŷa ŵagistralŶiŵ Đestama, sveukupno 9 (devet); 

3. Institucionalne reforme: Upravljanje cestama u FBiH sa posebnom fokusom na 

održiǀost iŶǀestiĐija i sigurŶost Ŷa Đestaŵa; 

4. Podrška iŵpleŵeŶtaĐiji projekta: Ŷadzor Ŷad izgradŶjoŵ i jačaŶje kapaĐiteta JP Ceste 
FBiH. 

http://jpcfbih.ba/bs/aktivnosti/modernizacija-magistralnih-cesta/38
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Ovaj Projekat izgradŶje treće trake za spora vozila Ŷa ŵagistralŶoj Đesti M-5, dionica 

Gornje Bravsko – Ključ (Projekat) za koji se izrađeŶ ovaj ESMP jedaŶ je od podprojekata 

uključeŶih u skupiŶu podprojekata koje zajedno finansiraju Svjetska banka i EIB. 

2. METODOLOGIJA I CILJEVI ESMP-a 

 

Projekat izgradnje trake za spora vozila na magistralnoj cesti M-5, dionica Gornje Bravsko 

– Ključ, svrstan je u projekte B kategorije prema Operativnim politikama Svjetske banke (OP 

ϰ.Ϭϭ o ProĐjeŶi utjeĐaja Ŷa okoliš) kao i prema procedurama definiranim u ESMF-u 

speĐifičŶoŵ za projekat. Kao takaǀ, oǀaj projekat zahtijeǀa izradu ESMP-a, a preŵa ǀažećoj 
lokalŶoj legislatiǀi oǀaj projekat Ŷe zahtijeǀa ǀodŶu dozǀolu, proĐjeŶu utjeĐaja Ŷa okoliš Ŷi 
okolišŶu dozǀolu – niti od strane federalnog niti kantonalnog nivoa vlasti

1
. JP Ceste FBiH će 

pribaviti sve potrebne lokalne dozvole za ovaj Projekat. 

Oǀaj ESMP iŵa za Đilj ideŶtifiĐirati sǀe poteŶĐijalŶe okoliŶske i društǀeŶe utiĐaje 
poǀezaŶe s aktiǀŶostiŵa Ŷa oǀoŵ projektu. Kao takaǀ, ESMP uključuje ŵjere uďlažaǀaŶja 
sǀih ideŶtifikoǀaŶih poteŶĐijalŶih utjeĐaja koji se poduziŵaju kroz različite faze projekta 
uključujući pripreŵu, izǀođeŶje radoǀa i puštaŶje u upotreďu oďjekta. Mjere defiŶisaŶe u 
ovom ESMP-u treďale ďi izďjeći, Ŷeutralizirati ili uŵaŶjiti štetŶe utiĐaje Ŷa okoliš i društǀeŶe 
aspekte, ako ne u potpunosti, barem na prihvatljivom nivou.  

ESMP ideŶtifikuje izǀodiǀo ŵoguće i ekoŶoŵičŶe ŵjere koje ŵogu sŵaŶjiti poteŶĐijalŶo 
ŶegatiǀŶe utjeĐaje Ŷa okoliš i društǀo Ŷa prihǀatljiǀ Ŷiǀo. Ako ŵjere uďlažaǀaŶja Ŷisu 
ŵoguće, isplatiǀe ili doǀoljŶe, kao posljedŶju ŵjeru treďa uključiti ŶakŶadu. 

Kako ďi se osiguralo proǀođeŶje ŵjera uďlažaǀaŶja, u potpuŶosti ili djeloŵičŶo, ESMP 
defiŶira plaŶ praćeŶja koji će se proǀoditi tokoŵ određeŶih faza pripreŵe/ projektiranja i 

iŵpleŵeŶtiraŶja projekta. PraćeŶje tokoŵ pripreŵe i iŵpleŵeŶtaĐije projekta pruža 
iŶforŵaĐije o ključŶiŵ okolišŶiŵ i soĐijalŶiŵ aspektiŵa projekta, poseďŶo o okolišŶiŵ i 
soĐijalŶiŵ aspektiŵa projekta, te o efikasŶosti ŵjera uďlažaǀaŶja. Prije početka izǀođeŶja 
radova, u skladu sa zahtjevima iz ESMP-a i ŵiŶiŵalŶiŵ zahtjeǀiŵa za praćeŶje, koji su 
opisaŶi u doŶjoj taďeli, ďez ograŶičeŶja Ŷa oǀe zahtjeǀe, Izǀođač ŵora pripreŵiti detaljŶi 
popis ŵjera uďlažaǀaŶja i paraŵetara koji se prate. 

 

                                                           
1
 U Federaciji BiH, izrada Procjena utiĐaja Ŷa okoliš definirana je Pravilnikom o pogonima i postrojenjima za 

koje je obavezna procjena utjecaja na okoliš i pogoŶiŵa i postrojeŶjiŵa koji ŵogu ďiti izrađeŶi i pušteni u rad 

samo ako imaju okolišŶu dozvolu („SlužďeŶe novine Federacije BiH͞, br. 19/04). U Unsko-sanskom kantonu,  

izdavaŶje OkolišŶe dozvole je regulirano Pravilnikom o pogonima i postrojenjima koja obavezno moraju imati 

okolišŶu dozvolu  (͞SlužďeŶe ŶoviŶe USK͟, ďr. 18/07).  
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3. OPIS LOKACIJE 

 

Projektirana traka za spora vozila nalazi se na glavnom cestovnom praǀĐu općiŶe Ključ,  na 

magistralnoj cesti M-5, dionica Gornje Bravsko - Ključ. Magistralna cesta M-5 povezuje 

ŵeđuŶarodŶi graaŶičŶi prelaz Izačić pored Bihaća na sjeverozapadu zemlje i Višegrad na 

istoku BiH. Pored toga, magistralna cesta M-5 dio je ŵeđuŶarodŶe E ŵreže Đesta E761 koja 

povezuje Bihać u Bosni i Hercegovini i Zaječar u Srbiji.   

Slika 1: Geografska lokacija Projekta 

 

Izvor: JP Ceste Federacije BiH 

 

Područje rekoŶstrukĐije Ŷalazi se izǀaŶ urďaŶe zoŶe Ključa te Ŷikakǀi staŵďeŶi, jaǀŶi ili 
privredni objekti nisu u blizini projekta.  

Ova dionica magistralne ceste M-5 koristi se za traŶzit ďudući da leži Ŷa jedŶoŵ od 
ŶajǀažŶijih praǀaĐa ka prijestolnici Sarajevu iz pravca Unsko-sanskog kantona.   
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Slika 2: Pregledna situacija šireg područja sa lokaĐijoŵ Projekta 

 

Izvor: JP Ceste Federacije BiH 

 

3.1. PODACI O PROMETU 

 

JP Ceste BiH postaǀilo je autoŵatske uređaje za ďrojaŶje proŵeta Ŷa ŵreži ŵagistralŶih 
cesta u čitaǀoj FBiH. Autoŵatsko ďrojaŶje proŵeta ǀrši se od ϮϬϬϱ. godiŶe i posljedŶji 
izǀještaj 2

 je objavljen 2016. godine sa podacima za prethodnu godinu. Najďliži releǀaŶtŶi 
ďrojač proŵeta je Ŷa ŵagistralŶoj Đesti M-5 u KlenovĐu što je 4 km zapadno u odnosu na 

lokaciju Projekta te pokazuje da je u 2015. godini broj vozila (PGDS) bio 1659 (Slika 3). Drugi 

ďrojač prometa koji je u ďliziŶi projektŶe dioŶiĐe je u gradu Ključu, ϭϯ kŵ istočŶo od 
projektne dionice.  Isti broji lokalni, prigradski i gradski promet zďog čega je releǀaŶtaŶ za 
analizu prometa na projektnoj dionici (lokalitet projektne dionice ukazuje na to da je utjecaj 

projekta ǀeći Ŷa traŶzitŶi Ŷego Ŷa lokalŶi proŵetͿ.  

 

 

                                                           
2
 ͞Brojanje prometa na magistralnim cestama u FederaĐiji BiH u ϮϬϭϱ.͞, JP Ceste FBiH, Sarajevo ϮϬϭϲ. 
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Slika 3: PGDS u 2015. 

 

Izvor: JP Ceste FBiH, 2016. 

 

Na zahtjev JP Ceste FBiH, IPSA Institut Sarajevo je u 2014.
3
 godini izradio prognozu 

proŵeta za proŵetŶu ŵrežu za period ϮϬϭϯ. - 2040. godine. Analiza prometnih tokova je 

napravljena za svaku godinu primjenom "equilibrium" metode. Za ovu dionicu, iznos 

progŶozŶog prosječŶog godišŶjeg dŶeǀŶog ďroja ǀozila prikazaŶ je u doŶjoj Tabeli 1. 

Tabela 1: Prognoza prometa za M-5, dionica Gornje Bravsko - Ključ 

Magistralna 

cesta 
Dionica 

PGDS 

2016. 2018. 2020. 2022. 2023. 2025. 2030. 2035. 2037. 2040. 

M-5 Gornje 

Bravsko-

Ključ 

1838 1923 1996 2120 2174 2355 2520 2666 2782 2965 

Izvor: JP Ceste FBiH, 2014. 

 

PodaĐi iz Taďele ϭ pokazuju stalŶo poǀećaŶje ďroja ǀozila Ŷa projektŶoj dioŶiĐi. Rast PGDS-a 

će u ϮϬϰϬ. godiŶi ďiti skoro 63% u poređeŶju sa PGDS-oŵ iz ϮϬϭϲ. što pokazuje potrebu za 

modernizacijom i boljim protokom vozila. 

 

 

 

                                                           
3
 "OďrazložeŶje Studije opravdanosti za program modernizacije magistralnih cesta u FBiH", IPSA Institut 

Sarajevo, 2014. 
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4. OPIS PROJEKTA 

 

Na cestovnom pravcu M-5 Bos. Petrovac – Ključ, u protekloŵ periodu eksploataĐije, 
koŶstatiraŶo je poǀećaŶje učešća teških teretŶih ǀozila koja sŵaŶjeŶoŵ ďrziŶoŵ u uspoŶu 
ometaju ǀozila koja se Ŷalaze iza Ŷjih. Na postojećoj Đesti Ŷa uspoŶiŵa eksploataĐioŶe ďrziŶe 
su Ŷiske, što je Ŷaročito izražeŶo kod teretŶih ǀozila što prouzrokuju ŶagoŵilaǀaŶje ǀozila, 

smanjuju nivo usluge i utječu Ŷa ďezďjedŶost kretaŶja ǀozila u saoďraćaju. Uslijed toga 

stǀaraju se duže koloŶe, poǀećaǀaju se eksploataĐioŶi troškoǀi i ǀrijeŵe ǀožŶje.  

Kako ďi se oǀaj utjeĐaj sŵaŶjio, odlučeŶo je da se izgradi traka za spora vozila duž Đijele 
projektne dionice.  

4.1.  Postojeća Đesta 

Postojeća trasa Ŷa dioŶiĐi Bos. Petrovac - Ključ zadoǀoljaǀa račuŶsku ďrziŶu od samo 60 

km/h. Postojeća trasa je u padu preŵa Ključu s Ŷagiďiŵa izŵeđu Ϭ,ϱ% i ϳ,Ϭ % dok je širiŶa 
traka 7-8 m. 

Duž trase nema naselja ali je prisutaŶ ŵaŶji ďroj priključaka lokalŶih i šuŵskih puteǀa. 

Slika 4: Priŵjer postojeće Đeste Ŷa dioŶiĐi Gornje Bravsko - Ključ 

 

Izvor: Izvod iz glavnog projekta, august/ kolovoz 2015. 

 

4.2.  Novi projekat 

Trasa dionice Bos. Petrovac - Ključ počiŶje ŵalo prije priključka lokalŶog puta za LaŶište 
Ripač odŶosŶo po staĐioŶaži ĐĐa. ϲ+ϯϮϬ. ProjektaŶt je Ŷa trasi uskladio kriǀiŶe sa postojećiŵ 
eleŵeŶtiŵa, prošireŶje Đeste predǀiđeŶo je sa desŶe ;uglaǀŶoŵ ďrdskeͿ straŶe zďog doďrih 
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karakteristika ŵaterijala u usjeĐiŵa odŶosŶo  zďog strŵih kosiŶa Ŷa Ŷasipiŵa postojeće 
ceste. Prilikom trasiraŶja Ŷaročita pažŶja posǀećeŶa je položaju osoǀiŶe, tako da Ŷoǀa trasa 
koristi postojeću Đestu i da ŵiŶiŵalizira saoďraćajŶe sŵetŶje prilikoŵ gradŶje.  

ProšireŶja Đeste u kriǀiŶaŵa račuŶala su se u koŵďiŶaĐiji sa dǀa kaŵioŶa tegljača i putŶičkiŵ 
vozilom.  

GlaǀŶiŵ projektoŵ dioŶiĐe: Ripač - Vrtoče predǀiđeŶ je dijeloŵ zatǀoreŶi sisteŵ odǀodŶje, 
odnosno sve oborinske vode sa kolovoza se prikupljaju betonskim rigolima i segmentnim 

jarĐiŵa i odoǀode do odgoǀarajućeg reĐipijeŶta. 

Pošto oǀa dioŶiĐa ŵagistralŶe ceste M-ϱ prolazi kroz ŶeŶaseljŶo područje koŶstatiraŶo je da 

Ŷe postoje koŶflikti sa postojećoŵ iŶfrastrukturoŵ  

Magistralna cesta M-ϱ Bihać – Bos.Petrovac – Ključ spada u zŶačajŶije ŵagistralŶe ĐestoǀŶe 
pravce u Bosni i Hercegovini jer spaja Unsko-sanski kanton sa ostalim dijelom Federacije, te 

predstavlja vezu Sarajeva sa Zagrebom i dalje sa EU. 

Slika 5: Priŵjer postojeće Đeste Ŷa dioŶiĐi Gornje Bravsko - Ključ 

 

Izvor: Izvod iz glavnog projekta, august/ kolovoz 2015. 
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5. UVJETI OD POSEBNOG ZNAČAJA 

 

5.1. GEOGRAFSKI UVJETI 

 

TereŶ Ŷa kojeŵ se Ŷalazi Projekat je uglaǀŶoŵ Ŷa Ŷadŵorskoj ǀisiŶi izŵeđu 400 i 800. U 

šireŵ području, ta ǀisiŶa ide i do ϭϬϬϬ ŵ, kako je i prikazaŶo Ŷa ŶaredŶoj sliĐi.  Stratigrafsko-

petrografsku građu tereŶa čiŶe čǀrste i ǀodootporŶe stijeŶe, a strukturŶo ŵorfološki, oǀaj tip 
reljefa pripada karstnom slojevitom tipu. Vodonosni slojevi su uglavnom pukotinsko-

kavernozne poroznosti. 

Slika 6: Geografska karta šireg područja sa lokaĐijoŵ Projekta  

 

Izvor: JP Ceste FBiH 

 

Geološku građu područja rekoŶstrukĐije čiŶe sediŵeŶti donje i gornje krede u kojima su 

zastupljeni ĐrŶi pločasti slojeǀiti krečŶjaĐi sa proslojcima dolomita. 
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Slike 7: Geološka karta šireg područja Projekta  

 

Izvor: Prostorni plan Unsko-sanskog kantona za 2012.-2032. 

 

5.2. KLIMATSKI UVJETI 

Kliŵatske karakteristike predŵetŶog područja određeŶe su teŵperaturŶiŵ i 
pluǀioŵetrijskiŵ režiŵoŵ, te je ŶeophodŶo defiŶisati osŶoǀŶe paraŵetre, koristeći 
kliŵatološko praćeŶje i detaljŶu aŶalizu istih. Može se reći da je oǀo područje pod utjeĐajeŵ 
umjerene koŶtiŶeŶtalŶe kliŵe odŶosŶo sredŶje tople i ǀlažŶe kliŵe (Cfb klima prema 

KöppeŶovoj klasifikacija klime) što se ŵože zaključiti iz aŶalize teŵperaturŶog i 
pluǀioŵetrijskog režiŵa 

Meterološka staŶiĐa u Ključu koja je Ŷajďliža području projekta rekoŶstrukcije daje 

sljedeće podatke: prosječŶa ǀišegodišŶja teŵperatura je ϭϬ.Ϯ °C, najtopliji mjesec je juli/ 

srpaŶj sa prosječŶoŵ godišŶjoŵ teŵperaturoŵ od ϭϵ.ϰ °C, dok je najhladniji mjesec januar/ 

siječaŶj sa prosječŶoŵ teŵperaturoŵ od Ϭ.Ϭ °C.   
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Tabela 2. ProsječŶe teŵperature i količiŶa padaviŶa za višegodišŶje razdoďlje (1961. - 1990.) 

Mjesec I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Average 

Temperatura 

;°CͿ 
0 2,3 5,8 10,2 14,4 17,5 19,4 18,9 15,6 10,9 6,1 1,7 10,2 

Padavine 

(mm) 

69 69 79 100 100 116 97 87 93 83 99 90 1080 

Izvor: Prostorni plan Unsko-sanskog kantona za 2012. - 2032. 

 

ProsječŶa količiŶa padaǀiŶa ŵjereŶa Ŷa istoj ŵeteorološkoj staŶiĐi tokoŵ ǀišegodišŶjeg 
razdoblja iznosi 1080 ŵŵ godišŶje. Najkišoǀitiji ŵjeseĐ je juni/ lipanj, kada je prosječŶa 
količiŶa padaǀiŶa ϭϭϲ mm. Najmanje padavina ima u jaŶuaru/ siječŶju i feďruaru/ ǀeljači, u 

prosjeku samo 69 mm. GodišŶji režiŵ padaǀiŶa oǀog područja pripada koŶtiŶeŶtalŶoŵ 
pluǀioŵetrijskoŵ režiŵu. 

 

Tabela 3. ProsječŶa ďrziŶa vjetra i učestalost za višegodišŶji period (1961. - 1990.) 

Pravac C S SI I JI J JZ Z SZ 

Učestalost 

(%) 

76 2,0 1,0 0 9,9 1,0 6,5 1,0 2,5 

Brzina (m/s) - 1,7 2,0 0 2,5 1,4 1,8 1,9 2,1 

Izvor: Prostorni plan Unsko-sanskog kantona za 2012. - 2032. 

 

Ruže ǀjetroǀa oǀise o geoŵorfologiji, plaŶiŶskiŵ ŵasiǀiŵa i praǀĐiŵa riječŶih tokoǀa. 
DoŵiŶaŶtŶi ǀjetroǀi pušu sa jugoistoka i jugozapada, ali je u ǀećiŶi ŵirŶo ďez ǀjetra.  
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Slika 8. Ruža vjetrova za MS ͞Ključ͟ 

 

Izvor: Prostorni plan Unsko-sanskog kantona za 2012.-2032. 

 

5.3. KVALITET ZRAKA 

 

Ne postoje nikakva indikativna mjerenja kvalitete zraka za ovu lokaciju Ŷiti za područje 
Ključa. Sudeći preŵa lokaĐiji Projekta, ŵože se zaključiti da je Ŷajǀeće zagađeŶje zraka od 
prometa na magistralnoj cesti. Takođe, za ǀrijeŵe ziŵskog perioda, zrak se zagađuje od 
pojediŶačŶih peći i kotloǀa, od oďjekata koji se Ŷalaze u ďliziŶi Projekta, jer u ďliziŶi gradilišta 
Ŷe postoje drugi ǀeliki zagađiǀači zraka kao što su iŶdustrijski oďjekti. 

Na teŵelju geografskih karakteristika i čiŶjeŶiĐe da Ŷeŵa zŶačajŶih oŶečišćiǀača, ŵože 
se sŵatrati da je kǀalitet zraka doďar. Izǀođač će proǀesti ďazŶa ŵjereŶja za praćeŶje 
kǀalitete zraka prije početka izǀođeŶja radoǀa. 

 

5.4. VODE I KVALITET VODA 

 

Vode šireg područja Projekta pripadaju slivu Crnog mora. U projektnom području Ŷeŵa 
poǀršiŶski ǀodotoka. Međutiŵ, ďudući da projekat leži Ŷa ǀodopropusŶoŵ kršu, treďa 

obratiti pažŶju na poseďŶe ŵjere koje za Đilj iŵaju zaštitu poǀršiŶskih voda. 
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5.5. NIVOI BUKE 

 

Ne postoje Ŷikakǀa praćeŶja Ŷiǀoa ďuke Ŷa području u ďliziŶi lokaĐije Projekta tako da 

Ŷeŵa ďazŶih podataka o utjeĐaju ďuke Ŷa okoliš. Proŵet je, općeŶito, Ŷajǀeći izǀor ďuke.   

U ŶeposredŶoj ďliziŶi područja Projekta Ŷe postoje staŵďeŶi ;kućeͿ Ŷiti posloǀŶi oďjekti 
;trgoǀiŶeͿ a u skladu sa ZakoŶoŵ o zaštiti od ďuke, isti spadaju u šestu zoŶu dopušteŶi Ŷiǀo 
ďuke izŶosi ϳϬ dBA tokoŵ daŶa i ϳϬ dBA Ŷoću. Oko područja Ŷeŵa seŶzitiǀŶih reĐeptora 
;ďolŶiĐe, lječilišta itd.Ϳ Ŷa koje ďi ŵogao utjeĐati poǀećaŶi Ŷiǀo ďuke.  

 

5.6. TLO I NAMJENA ZEMLJIŠTA 

 

Tlo u neposrednoj okolini planiranog projekta  je hidromorfno tlo u obliku eutričŶog 
kambisola. Osiŵ ŶaǀedeŶog, Ŷa šireŵ području ŵožeŵo Ŷaći autoŵorfŶa tla kao što su 
humusni i ǀertičŶi kambisol, ali i fluvijalna tla poput eutričŶog aluǀijuŵa.  

Zeŵljište u ďliziŶi projektŶe dioŶiĐe ŶeophodŶo za izǀođeŶje projektŶih aktiǀŶosti je 
jaǀŶo zeŵljište. 
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Slika 9: Mapa tla šireg područja Projekta 

 

Izvor: prostorni plan Unsko-sanskog kantona 2012.-2032. 

 

Prema CORINE metodologiji
4
, doŵiŶaŶtŶa ŶaŵjeŶa zeŵljišta u ďliziŶi šireg područja Projekta 

je šuŵsko zeŵljište. U ďliziŶi Projekta Ŷeŵa staŵďeŶih ili drugih oďjekata. Nikakǀo 
poljopriǀredŶo zeŵljište ili zeŵljište od ǀelike ǀažŶosti Ŷe Ŷalazi se u ŶeposredŶoj ďliziŶi 
gradilišta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
4 KoordiŶaĐija podataka o okolišu - European Environment Agency ;Evropska ageŶĐija za zaštitu okolišaͿ 

 

https://www.google.ba/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjDn5SelNjRAhUBEJoKHWTwDmcQFggZMAA&url=http%3A%2F%2Fwww.eea.europa.eu%2Fpublications%2FCOR0-landcover&usg=AFQjCNFxIbyJIGJ8g4NL1FIxUDax4vqMYQ
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Slika 10: NaŵjeŶa zeŵljišta šireg područja Projekta preŵa CORINE modelu 

 

Izvor: KoordinaĐija podataka o okolišu – Evropska ageŶĐija za zaštitu okoliša 

 

5.7. FLORA I FAUNA 

 

Preŵa Strategiji razǀoja općiŶe Ključ, glaǀŶi predstaǀŶiĐi flore Ŷa području općiŶe su različiti 
tipovi travnatog pokrova, umjetno uzgojena trava i ŵješaǀiŶe djeteliŶe, trava, umjetno 

uzgojenih usjeva i poǀrća, umjetno uzgojenog ǀoća, drǀeće, grŵlje i šiďlje, bilje koje daju 

korisŶe plodoǀe i različite ǀrste jestiǀih i otroǀŶih gljiǀa. U šuŵi oďitaǀaju sljedeće šuŵske 
vrste: jela, bukva, smreka, grab, javor, jasen, hrast, ďor, ariš, stabla lipe i vrbe u manjim 

količiŶaŵa. 

Na gradilištu se ŵogu proŶaći šuŵe ďukǀe i jele te šuŵe sŵreke i ariša.  Nijedna od ovih 

ǀrsta Ŷije ugrožeŶa. Ipak, Izǀođač će aŶgažirati ďiologa da oďaǀi pregled i analizu biljnog 

pokroǀa prije početka i po zaǀršetku radoǀa Ŷa gradilištu.   
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5.8. ZAŠTIČENO PODRUČJE 

 

LokaĐija Projekta Ŷe Ŷalazi se u zaštićeŶoj zoŶi defiŶiraŶoj ProstorŶiŵ plaŶoŵ FBiH i 
Prostornim planom Unsko-sanskog kantona. Preŵa Koŵisiji za zaštitu ŶaĐioŶalŶih 
spomenika, također Ŷeŵa eǀideŶtiraŶih arheoloških Ŷalazišta u proŵatraŶoŵ području.   

 

5.9. STANOVNIŠTVO I NASELJA 

 

Preŵa Strategiji razǀoja općiŶe Ključ, općiŶa iŵa populaĐiju od 22.121 staŶoǀŶika koji žiǀe  u 

7038 doŵaćiŶstaǀa (52% su ŵuškarĐi a 48% su žeŶe). Gustina nasednosti je 54 

stanovnika/km
2
 što oǀu općiŶu čiŶi rijetko ŶaseljeŶoŵ, sukladŶo prosječŶoj gustiŶi 

nasljenosti u FBiH koja iznosi 89 stanovnika/km
2
. 

OpćiŶa Ključ iŵa tri osŶoǀŶe i jedŶu sredŶju školu. Najďliži uŶiǀerzitet je u Banjoj Luci u 

Republici Srpskoj (na udaljenosti od cca 70 km) i Bihaću (na udaljenosti od cca 90 km). Sistem 

zdraǀstǀeŶe zaštite Ŷa Ŷiǀou općiŶe odgoǀara prosjeku FederaĐije BiH gdje ϴϭϬ staŶoǀŶika 
dolazi Ŷa jedŶog doktora. PriŵarŶa i sekuŶdarŶa zdraǀstǀeŶa zaštita kao i jaǀŶe apoteke i 

nekoliko privatnih praksi nalaze se u gradu. Saŵo priŵarŶa zdraǀstǀeŶa zaštita kao i jedŶa 
javna apoteka i dvije private zubne prakse nalaze se u gradu. Najďliži ĐeŶtri sekuŶdarŶe i 
terĐijarŶe zdraǀstǀeŶe zaštite su Sanskom Mostu (na udaljenosti od cca 30 km) i Bihaću (na 

udaljenosti od cca 90 km).  

ProjektŶa dioŶiĐa leži Ŷa zapadŶoŵ ulazu u grad i ĐeŶtar općiŶe Ključ iz pravca kantonalnog 

ĐeŶtra Bihaća zďog čega iŵa ǀeliku ǀažŶost za lokalŶu zajedŶiĐu. Za staŶoǀŶištǀo Đijele 
općiŶe, projektna dionica predstaǀlja Ŷajďrži i ŶajadekǀatŶiji put do Bihaća, zdraǀstǀeŶog, 
obrazovnog i administrativnog centra regije.  

VažŶost projekta ogledŶa se u traŶzitŶoŵ proŵetu ďudući da se Đesta Ŷalazi Ŷa ŵagistralŶoj 
cesti M-ϱ koja je jedŶa od ŶajǀažŶijih traŶzitŶih pravaca u FBiH koja povezuje sjeverozapad i 

jugoistok zemlje.   
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Slika 11: Udaljenost projektŶe dioŶiĐe od Ŷajďližeg ŶaseljeŶog područja 

 

Izvor: JP Ceste FBiH 

 

 

6. OPIS MOGUĆIH UTJECAJA ZA VRIJEME PRIPREMNIH RADOVA, 

IZVOĐENJA, KORIŠTENJA I ODRŽAVANJA  

6.1. UTJECAJI ZA VRIJEME PRIPREMNIH RADOVA 

Socio-economski utjecaju 

Eksproprijacija: oǀaj projekat predǀiđa dodaǀaŶje trake za spora vozila na postojeću 
cestu, na dionici Gornje Bravsko-Ključ. Ove aktivnosti podrazumijevaju eksproprijaciju devet 

(9) parcela u javnom vlasŶištǀu.  

Dana 2. septembra/ rujna 2017.  izǀršeŶ je tereŶski oďilazak lokaliteta ŶeophodŶog za 
predŵetŶe projektŶe aktiǀŶosti kao što su odlagaŶje ŵaterijala i ŵašiŶa,  te je zaključeŶo da 
se jaǀŶo zeŵljište Ŷe koristi Ŷi forŵalŶo Ŷi ŶeforŵalŶo. Javne konsultaĐije sa općiŶoŵ 
provedene su 3. augusta/ kolovoza  2017. OpćiŶa je saglasŶa sa eksproprijaĐijoŵ jaǀŶog 
zeŵljišta za potreďu izgradŶje treće trake i saradnjom tokom svih projektnih aktivnosti.  

ProĐes izuziŵaŶja jaǀŶog zaŵljišta je zapraǀo saŵo adŵiŶistratiǀŶi prijeŶos ǀlasŶištǀa  
ďudući da prethodŶi ǀlasŶik Ŷeŵa praǀo Ŷa potražiǀaŶja i Ŷikakǀa ŶakŶada ŵu Ŷeće ďit 
plaćeŶa. 
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Tabela 4: Parcele neophodne za projektne aktivnosti 

 

Izvor: JP Ceste FBiH 

 

                                                           
5
 Rezultati ispitiǀaŶja zeŵljišta utǀrdili su da je ukupŶa poǀršiŶa parĐele ϳϮϮ ;ϭϯ-ϵ Stara austrougarska studijaͿ zŶatŶo ǀeća od oŶe koju je 

odredila općiŶa Ključ. OpćiŶa je oďaǀiješteŶa o toj pogrešĐi, ali se ista Ŷe ŵože ispraǀiti zďog ŶepouzdaŶe studije početŶog staŶja. UkupŶa 
poǀršiŶa zeŵljišta je oko ϲϬϬϬ ŵ2. NeforŵalŶi poŵoćŶi oďjekat koji se Ŷalazi Ŷa oǀoj parĐeli je oko ϮϬϬ ŵetara od dijela koji će ďiti izuzet 
tako da eksproprijaĐija Ŷeće iŵati utjeĐaja Ŷa oďjekat. 

Br. Lokacija 

(dionica) 

Katast

arska 

čestiĐa 

Vrsta 

utjecaja 

Kategor

ija 

Privatno

/ javno 

;vlasŶišt
vo)  

Ukupna 

površiŶ
a 

čestiĐe 

(m2) 

Područje koje 
treba biti 

eksproprisano 

(m2) 

Objekti 

(poslovni ili 

stmbeni) 

Druga 

imovina 

(prirodni 

objekti) 

Neformalno 

korištenje 

parcele 

1 Ključ/Ko
pljenica 

717 Eksproprijacij

a 

Parcela Javno (JP 

Šuŵe 
USK) 

400000 626(<1%)  ne šuŵa ne 

2
5
 722 Eksproprijacij

a 

Parcela Javno (JP 

Šuŵe 
USK) 

Formal 

data 

unrelia

ble 

99 (-%) Neformalni 

poŵoćŶi 
objekti koje 

koriste 

drǀosječe 

šuŵa ne 

3 1446 Eksproprijacij

a 

Parcela Javno (JP 

Šuŵe 
USK) 

400000 39(<1%) ne šuŵa ne 

4 1447 Eksproprijacij

a 

Parcela Javno 

;ǀlasŶišt
vo 

Investito

ra) 

153682 n/a ne  ne 

5 1459 Eksproprijacij

a 

Parcela Javno (JP 

Šuŵe 
USK) 

400000 341 (<1%) ne šuŵa ne 

6 1477 Eksproprijacij

a 

Parcela Javno (JP 

Šuŵe 
USK) 

694159

2 

2975 + 

1827 (<1%) 

ne šuŵa ne 

7 1479 Eksproprijacij

a 

Parcela Javno (JP 

Šuŵe 
USK) ) 

ne šuŵa ne 

8 1485 Eksproprijacij

a 

Parcela Javno (JP 

Šuŵe 
USK) ) 

400000 10(<1%) ne n/a ne 

9 1486 Eksproprijacij

a 

Parcela Javno (JP 

Šuŵe 
USK) 

30000 11(<1%) ne šuŵa ne 

10 1488 Eksproprijacij

a 

Parcela Javno 

(ǀlasŶišt
vo 

Investito

ra) 

40595 n/a ne n/a ne 

11 Ključ/Voj
ići 

1052 Eksproprijacij

a 

Parcela Javno 

;ǀlasŶišt
vo 

Investito

ra) 

40595 n/a ne n/a ne 

12 1098 Eksproprijacij

a 

Parcela Javno (JP 

Šuŵe 
USK 

789690

6 

5471 (<1%) ne šuŵa ne 

13 1178 Eksproprijacij

a 

Parcela Javno 

;ǀlasŶišt
vo 

Investito

ra) 

40595 n/a ne n/a ne 
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Slika 12 (a-f): Fotografije snimljene za vrijeme terenskog obilaska 2. septembra/ rujna 2017.  

 

a) zeŵljište duž projektŶe dioŶiĐe 

 

b) zeŵljište duž projektŶe dioŶiĐe 

 

c) zemljište duž projektŶe dioŶiĐe 

 

d) zeŵljište duž projektŶe dioŶiĐe 

  

Izvor: JP Ceste FBiH 
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6.2. UTJECAJI ZA VRIJEME IZVOĐENJA RADOVA 

Utjecaj na kvalitet zraka 

Izduvni gasovi - MašiŶe koje se koriste za ǀrijeŵe izǀođeŶja radoǀa i zastoji u proŵetu, 
tj. zastoji  usljed radoǀa Ŷa izgradŶji treće trake, doǀesti će do poǀećaŶja eŵisije izduǀŶih 
gasoǀa kao što su  SO2, CO2, CO, NOX i Pb. 

GeŶeriraŶje prašiŶe - ŶajzŶačajŶiji polutaŶti su čǀrste čestiĐe (PM10 i PM2,5). Mogući 
izǀori stǀaraŶja prašiŶe uključuju radoǀe Ŷa rušeŶju, aktiǀŶosti Ŷa pripreŵi gradilišta 

posebno iskopavanje i ravnanje, rukoǀaŶje građeǀiŶskiŵ ŵaterijaliŵa kao što su šljuŶak, 
pijesak, asfalt, cement i sama gradnja. 

Utjecaj na nivo buke i vibracije 

Eŵisije ďuke ǀjerojatŶo će se pojaǀiti tokoŵ pripreŵe gradilišta. Mogući izǀori ďuke su: 
aktiǀŶosti Ŷa pripreŵi gradilišta poput iskopaǀaŶja i raǀŶaŶja, korišteŶje alata i opreŵe, 
ŵoŶtaža građeǀiŶskih ŵaterijala Ŷa gradilištu; istoǀaraŶje građeǀiŶskih ŵaterijala kao što su 
šljuŶak, pijesak, asfalt itd. i uopće rad ŵašiŶa za gradŶju. 

UtjeĐaj Ŷa kǀalitetu poǀršiŶskih ǀoda 

Moguća koŶtaŵiŶaĐija vode – ŵože Ŷastati usljed općih građeǀiŶskih aktiǀŶosti i 
ŶespretŶosti te podrazuŵijeǀa ŶeadekǀatŶo izǀlačeŶje resursŶog ŵaterijala, rukovanje s 

opasnim tvarima (npr. heŵikalije i ďojeͿ, Ŷeodgoǀarajuće rukoǀaŶje tečŶiŵ i čǀrstiŵ 
otpadoŵ, oštećeŶje opreŵe što ŵože doǀesti do propuštaŶja ŵaziǀa i goriǀa ;poǀećaŶo 
zaŵućeŶje, uŶos ŵasŶoća i uljaͿ, itd. Oǀi ŶegatiǀŶi ujeĐaji se ŵogu izďjeći pažljiǀiŵ 
postupaŶjeŵ i poštiǀaŶjeŵ građeǀiŶskih praski defiŶiraŶih u oǀoŵ ESMP-u, tako da 

izgradnja nema nikakvih značajŶih utjeĐaja Ŷa kǀalitet ǀoda 

Utjecaj na geomorfolofiju i kvalitet tla 

- Moguća pojoǀa odroŶa oǀisŶo o ǀrsti terena i stabilnosti kosina;   

- Erozija – uklanjanje humusa ŵože doǀesti do pojaǀe rizika od erozije ogoljeŶog tla i 

poǀećati utjeĐaj oďoriŶskih ǀoda;  

- SuzďijaŶje tla usljed rada teških ŵašiŶa ;ǀozila i opreŵa za izgradŶjuͿ koje se kreću Ŷa 
lokaciji; 

- NekoŶtroliraŶi ;skladišteŶje, rukoǀaŶje i odlagaŶjeͿ i ŶetretiraŶi otpad jedan je od 

Ŷajǀećih izǀora zagađeŶja koja ŵogu poreŵetiti kǀalitet tla. 

UtjeĐaj Ŷa korišteŶje zeŵljišta 

IzgradŶja trećih traka ŵože rezultirati:  

- ProŵjeŶoŵ treŶutŶog korišteŶja zeŵljišta: od šuŵskog do građeǀiŶskog 
zeŵljišta, 
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- Prekidoŵ u korišteŶju zeŵljišta zďog Ŷeodgoǀarajućeg upraǀljaŶja otpadoŵ u 
sŵislu ŶekoŶtroliraŶog i ŶepročišćeŶog otpada ;Ŷpr. slučajŶa izlijeǀaŶja iz 
građeǀiŶskih ŵašiŶa, čǀrsti otpad koji su proizǀeli radŶiĐi Ŷa gradilištuͿ koje ŵože 
štetiti lokalŶiŵ zajedŶiĐaŵa.  

Utjecaj na biološke i prirodŶe resurse 

- Rad teških ŵašiŶa tokoŵ faze izgradŶje ŵože dovesti do toga da biljke budu 

prekriǀeŶe prašiŶoŵ ;Ŷpr. začepljeŶja i oštećeŶja stoŵa, sjeŶe, aďrazija poǀršiŶe 
ili kutikule listaͿ, što će utjeĐati Ŷa rast ďiljaka i hraŶidďeŶi lanac žiǀotiŶja;  

- ZagađeŶje tla opasŶiŵ ŵaterijaŵa ;goriǀo i ulja u slučaju izlijevanja) mogu 

Ŷaštetiti ďiološkoj raznolikosti okolŶog područja; 

- UklaŶjaŶje sloja ǀegetaĐije ŵože uŶištiti žiǀotiŶjska staŶišta.  

UtjeĐaj Ŷa zaštičeŶa područja 

- Promatrani projekat se Ŷe Ŷalazi Ŷiti u jedŶoŵ od postojećih ili plaŶiraŶih 
zaštičeŶih područja niti u njihovoj blizini. No impacts on protected areas are 

expected. 

Utjecaj na vrijednost krajolika 

DjeloŵičŶa izŵjeŶa krajolika i ǀizualŶih aspekata ŵože se očekiǀati orgaŶiziraŶjeŵ gradilišta, 
prisustǀoŵ osoďlja i ŵašiŶa Ŷa lokalitetu. Ti utjecaji privremeni su i zanemarivi.  

Utjecaj na sigurnost prometa i tok prometa 

ZagušeŶje proŵeta i prepreke na projektŶoj dioŶiĐi koje doǀode do zagušeŶja  vjerovatno se 

ŵogu očekiǀati Ŷa lokalnim i magistralnim cestama (M-5). To se poseďŶo očekuje tokoŵ 
isporuke građeǀiŶskog ŵaterijala Ŷa gradilište i sakupljaŶja otpada sa gradilišta. Tokoŵ 
rekoŶstrukĐije traka, jedŶa od proŵetŶih traka će ďiti zatǀoreŶa za proŵet, stoga će se 
smanjiti protok te su ŵogući zastoji Ŷa projektŶoj dioŶiĐi i okolŶoŵ području. 

Socio-ekonomski utjecaji 

PrivreŵeŶo izuziŵaŶje i štete Ŷa privatŶiŵ posjediŵa: Ne očekuje se da će ďiti potreďŶo 
priǀreŵeŶo izuzeti priǀatŶo Ŷiti jaǀŶo zeŵljište kako ďi se forŵiralo gradilište za ŵašiŶe i 
ŶeophodŶi ŵaterijal. MašiŶe i ŵaterijali će ďiti odložeŶi Ŷa zeŵljište u ǀlasŶištǀu IŶǀestitora 
koje se nalazi uz projektnu dionicu.  

Nova radna mjesta i utjecaji na lokalne firme (pozitivan): Očekuje se da će se stǀoriti Ŷoǀe 
poslovne prilike za lokalŶe firŵe kao što su prijeǀozŶiĐi, doďaǀljači i pružatelji uslužŶih 
djelatŶosti. Očekuje se da će Projekt iŵati pozitiǀŶe utiĐaje Ŷa lokalŶe ŵogućŶosti 
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zapošljaǀaŶja sa otǀaraŶjeŵ Ŷoǀih radŶih ŵjesta tokoŵ izgradŶje Đesta. Oǀaj se utjeĐaj 
smatra kratkoročŶiŵ i ŵaliŵ. 

UtjeĐaj Ŷa prirodŶu ďaštiŶu: otežaŶ pristup NaĐioŶalŶoŵ parku UŶa koji je ĐĐa ϰϬ 
kiloŵetara udaljeŶ od projektŶe dioŶiĐe. Iako je projektŶa dioŶiĐa ŶajprikladŶiji Ŷačin za 

dolazak u Nacionalni park iz jugoistočŶog dijela BosŶe i HerĐegovine, ovaj se utjecaj 

ŵiŶiŵizira izďjegaǀaŶjeŵ potpuŶe ďlokade proŵeta tokoŵ Đijelog građeǀiŶskog perioda. 

UtjeĐaj Ŷa životŶe uvjete u lokalŶiŵ zajedŶiĐaŵa 

Iako projektŶo područje Ŷije ŶaseljeŶo te iako se Ŷajďliže ŶaseljeŶo područje Ŷalazi ϯ kŵ 
istočŶo, očekuju se sljedeći ŶegatiǀŶi utjeĐaji tokoŵ izgradŶje: 

- PoǀećaŶje ďuke, 

- Ŷeodgoǀarajuće odlagaŶje građeǀiŶskog otpada ;detaljŶe odredďe o upraǀljaŶju 
građeǀiŶskiŵ otpadoŵ treďaju se Ŷalaziti u WMP-u,  

- lokalŶe firŵe ŵogu ďiti oštečeŶe usljed kašŶjeŶja sa isporukom robe i proizvoda. 

UtjeĐaj je kratkoročaŶ i Ŷizak ďudući da Ŷeće ďiti zastoja proŵeta tokoŵ 
izǀođeŶja radoǀa.   

Utjecaji na lokalni promet: LokalŶi proŵet će ďiti u porastu ;uključujući teške ŵašiŶe i 
kaŵioŶeͿ gdje će u fuŶĐiji ďiti saŵo jedŶa traka zďog čega će dolaziti do kašŶjeŶja i 
ograŶičeŶja pristupa.  

6.3. UTJECAJI ZA VRIJEME KORIŠTENJA I ODRŽAVANJA 

Ne očekuju se Ŷoǀi ŶegatiǀŶi utjeĐaji Ŷa okoliš, Ŷiti pogoršaŶje potojećih ŶegatiǀŶih 
utjeĐaja za ǀrijeŵe korišteŶja i održaǀaŶja. 

Socio-ekonomski utjecaji 

Utjecaj na promet: U skladu sa Tabelom 1: Očekuje se poǀećaŶje proŵeta Ŷa ŵagistralŶoj 
cesti M-5, dionica Gornje Bravsko-Ključ, za ǀrijeŵe prǀog perioda korišteŶja. Tim slijedom, 

do ϮϬϰϬ. se očekuje poǀećaŶje poŵeta za ĐĐa ϲϯ  % u odŶosu Ŷa PGDS iz ϮϬϭϱ. godine 

(posljednji izmjereni podaci o PGDS-uͿ. Nadalje, očekuje se poǀećaŶje ďrziŶe ǀozila ŶakoŶ 

dodavanja trake za spora vozila.  

6.4. POZITIVNI UTJECAJI  

IŵpleŵeŶtaĐija projekta će iŵati pozitiǀŶe utjeĐaje Ŷa kǀalitetu žiǀota lokalŶe zajedŶiĐe. 
Postoji nekoliko društǀeŶih i okoliŶskih ŵogućŶosti koje su otkriǀeŶe u projektu:  

- DodaǀaŶje treće trake će poďoljšati poǀezaŶost općiŶe i kantona unutar regije;   

- PoďoljšaŶje kǀalitete žiǀota u Đjelosti ;ďolji pristup ǀažŶiŵ iŶstituĐijaŵa, 
zdravstvu, obrazovanju, radnim mjestima itd.); 
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- Dodavanje trake za spora vozila će za direktŶu posljediĐu iŵati ďolji protok 
proŵeta i ŵaŶja zagušeŶja što zŶači da će se sŵaŶjiti eŵisije proŵetŶih 
zagađiǀača. 

- MaŶje štete Ŷa ǀoziliŵa, 

- Bolji protok prometa. 
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6.5. MJERE POBOLJŠANJA 

 

 

Tabela 5: Mjere poďoljšaŶja 

 

 

 

Utjecaj 
PoďoljšaŶja koja se treďaju 

ostvariti 

ProĐjeŶa troškova 

(US$) 

Insitucionalna odgovornost 

Operativni Implementacija Operativni Implementacija 

 Promet 

▪ ZŶačajŶo poďoljšaŶje 
sigurŶosti ǀozača 
izgradnjom trake za spora 

ǀozila i poďoljšaŶje 
ǀidljiǀosti za ǀozače; 

▪ Bolji protok prometa, 

▪ Smanjenje vremena i 

troškoǀa putoǀaŶja 
poďoljšaŶjeŵ koloǀozŶe 

koŶstrukĐije, poďoljšaŶje 
sigurnosti cesta I prometa 

izgradnjom trake za spora 

vozila.   

UključeŶo u 
građeǀiŶske radove 

UključeŶo u 
nadzor 

Izǀođač JP Ceste FBiH 

 Socio-

ekono

mski 

▪ Novi poslovi i poslovne 

ŵogućŶosti za lokalŶe 
građeǀiŶske radŶike i 
firme; 

▪ Lakši pristup lokalŶe 
zajednice kantonalnom 

centru gdje se nalaze 

ŶeophodŶe uslužŶe 
djelatnosti te radnim 

mjestima, obrazovanju i 

zdravstvu 

UključeŶo u 
građeǀiŶske radoǀe 

UključeŶo u 
nadzor 

Izǀođač JP Ceste FBiH 

 Zrak i tlo  

▪ Izgradnjom trake za spora 

vozila će ďiti manja 

zagušeŶja što zŶači da će 
se smanjiti emisije 

proŵetŶih zagađiǀača 

zďog čega će kǀaliteta 
zraka biti bolja i zagađeŶje 
tla manje. 

UključeŶo u 
građeǀiŶske radoǀe 

UključeŶo u 
nadzor 

Izǀođač JP Ceste FBiH 
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7. MJERE UBLAŽAVANJA 

 Sǀrha oǀog ESMP je utǀrđiǀaŶje ŵjera uďlažaǀaŶja poǀezaŶih sa utjeĐajiŵa Ŷa okoliš 
koje su identificirane za ovu projektnu aktivnost. Mjere uďlažaǀaŶja uključeŶe su u oǀo 
poglaǀlje i sažete u Tabeli 6. Oǀo poglaǀlje uključuje i opće odredďe i ŵjere uďlažaǀaŶja koje 
će aŶgažiraŶi izǀođač za izgradŶju treće trake ŵorati poštiǀati i/ ili oďaǀljati. Zahtjevi koje 

Izǀođač treďa slijediti, osiŵ odredďi ESMP, ďiće ŶaǀedeŶi u Ŷizu plaŶskih dokuŵeŶata 

;plaŶoǀaͿ koji će izraditi Izǀođač prije početka radoǀa. Izrada takǀih dokuŵeŶata oŵogućiće 
prilagodbu mjera ESMP-a na temelju potencijalnih novih saznanja na licu mjesta, kao rezultat 

javnih konsultacija ili izradom baznih mjerenja. 

U sklopu Tenderske dokumentacije (TD) za Izǀođača, JP Ceste FBH će zahtijeǀati da 
Izǀođač dostaǀi PlaŶ orgaŶizaĐije gradilišta ;CSOPͿ, koji će ŶazŶačiti određeŶe zahtjeǀe, kako 
za doǀršeŶje radoǀa tako i za proǀedďu ŵjera uďlažaǀaŶja. 

CSOP se sastoji od sljedećih eleŵeŶata 6
:  

(i) Opis pripremnih radova i opis organizacije lokacije tokom i nakon izgradnje 

;projekt pristupŶih Đesta, gradilišŶih Đesta, ŵaŶipulatiǀŶih i parkirŶih ŵjesta, 
raspored instalacija, projektiranje i orgaŶizaĐija priǀreŵeŶih građeǀiŶskih 
oďjekata, saŶaĐija tereŶa po zaǀršetku radoǀaͿ. Oǀaj dio CSOP-a mora 

sadržaǀati tehŶički opis, proračuŶ i grafičke priloge te BoQ ;predŵjer radoǀaͿ. 

(ii) TehŶološka sheŵa ;ŵjesto i rad skladišta i odlagališta ŵaterijala, ŵjesto 

održaǀaŶja ŵehaŶizaĐije, odlagališta za poseďŶe ǀrste otpada, skladišteŶje 
opasŶih i štetŶih tǀariͿ. Oǀaj dio CSOP-a ŵora sadržaǀati tehŶički opis, 
proračuŶ i grafičke priloge te BoQ. 

(iii) Elaďorat sigurŶosti ;Elaďorat zaštite Ŷa  radu i Elaďorat o zaštiti od požara i 
eksplozijaͿ, koji će, preŵa odredďi oǀog ESMP-a, uključiti PlaŶ upraǀljaŶja u 
slučaju Ŷesreća ;MPCAͿ, i 

(iv) PraktičŶi plaŶ proǀedďe ESMP-a i, izŵeđu ostalog, detaljaŶ PlaŶ upraǀljaŶja 
otpadom (WMP). 

DodatŶi zahtjeǀ za Izǀođača, kako je predǀiđeŶo oǀim ESMP, jest izraditi i dostaviti 

detaljaŶ PlaŶ upraǀljaŶja proŵetoŵ ;TMPͿ ϯϬ daŶa prije početka radoǀa ;u skladu sa 
Dodatkoŵ ϰ. UpravljaŶje sigurŶošću proŵeta Ŷa Đestaŵa  ESMF-aͿ. TMP također uključuje 
upraǀljaŶje proŵetoŵ preŵa sezoŶi, Ŷaročito pokušaǀajući ŵiŶiŵizirati učiŶke tokoŵ ljetŶih 
mjeseci. 

U okviru projekta, JP Ceste FBH je pripremilo Okvir politike preseljenja (RPF) koji 

pojašŶjaǀa priŶĐipe eksproprijaĐije/ preseljeŶja i ŶakŶade, orgaŶizaĐijske araŶžŵaŶe i 

                                                           
6
 Uredba o organizaciji gradilišta, oďavezŶoj dokuŵeŶtaĐiji Ŷa gradilištu i učesŶiĐiŵa u građeŶju (͞SlužďeŶe 

novine FBiH͟, br. 48/09) 
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postupaka planiranja eksproprijacije/ preseljeŶja. U oǀoŵ podprojektu očekuje se 
eksproprijaĐija jaǀŶog zeŵljišta dok se priǀatŶo zeŵljište Ŷeće eksproprisati. 

7.1. MJERE UBLAŽAVANJA U FAZI PRIJE POČETKA RADOVA 

7.1.1. Izvođač 

JP Ceste FBH će osigurati kroz ugoǀorŶe odredďe da se građeǀiŶska djelatŶost oďavlja 

ďez opasŶosti po zdraǀlje i sigurŶost sǀih radŶika i lokalŶe zajedŶiĐe. Stoga će Izǀođač 
plaŶirati, koordiŶirati, Ŷadzirati i pratiti poduzete aktiǀŶosti kako ďi učiŶkoǀito sŵaŶjio rizike 
koji se pojave tokom rada 

ESMP je sastavi dio TD (tenderske dokuŵeŶtaĐijeͿ i Ugoǀora za izǀođeŶje radoǀa. 
Izǀođačeǀa oďaǀeza je uključiti proǀedďu ŵjera zaštite okoliša i soĐijalŶe zaštite u ukupŶe 
troškoǀe. 

Izǀođač će ŵorati dati kratku izjaǀu koja potǀrđuje da: 

- su uǀjeti ESMP proĐijeŶjeŶi i uključeŶi u ĐijeŶu poŶude, 

- Izǀođač radoǀa iŵa kǀalifiĐiraŶu i iskusŶu osoďu u Izǀođačeǀoŵ tiŵu koja će ďiti 
odgoǀorŶa za ispuŶjeŶje zahtjeǀa zaštite okoliša i društǀeŶe odgoǀorŶosti ESMP. 

- Izǀođač će se pridržaǀati ǀažećih zakoŶa BiH i FBiH, EU staŶdarda i zahtjeǀa 
Svjetske banke, uključujući releǀaŶtŶe operatiǀŶe politike, oǀog ESMP,  ESMF-a i 

SŵjerŶiĐa za zaštitu okoliša, zdraǀlje i sigurŶost, gdje je to priŵjeŶjiǀo. 

Sljedeći ugoǀorŶi uǀjeti priŵjeŶjuju se Ŷa Izǀođače radoǀa koji su zaposleni od strane JP 

Ceste FBiH:  

- Izǀođač će ŵorati pripreŵiti CSOP speĐifičaŶ za određeŶu lokaĐiju u skladu sa 
zahtjevima ovog ESMP. Prije dostavljanja ugovora i potpisivanja, sve dostavljene 

CSOP-oǀe će služďeŶo pregledati JP Ceste FBH.  

- Izǀođač će dostaǀiti služďeŶe pisaŶe izǀještaje JP Ceste FBiH u skladu sa zahtjevima iz 

ESMP koji je dio ovog dokumenta;  

- JP Ceste FBH je odgoǀorŶo za upozŶaǀaŶje sǀih Izǀođača radoǀa, podugoǀarača i 
osoďlja koje rade Ŷa Projektu sa sadržajeŵ i odredďaŵa oǀog ESMP i sǀiŵ kazŶaŵa 
koje proizlaze iz ŶeusklađeŶosti s Ŷjima; 

- Izǀođač je odgoǀoraŶ za oďaǀještaǀaŶje JP Cesta FBH odŵah ŶakoŶ priŵitka ďilo 
kakǀih žalďi ili pritužďi, kao i proǀedďu svih korektivnih radnji odmah nakon 

utǀrđiǀaŶja. Izǀođač će oďaǀijestiti podŶositelja žalďe o MehaŶizŵu za rješaǀaŶje 
žalďi. Sǀe žalďe će se registrirati u CeŶtralŶoj koŵisiji za registar protužďi ;CFDͿ i 
prijaviti u CeŶtralŶu eǀideŶĐiju žalďi. Izǀođač će redoǀŶo popuŶjaǀati oďrasĐe za 
podŶošeŶje žalďe ŶaǀedeŶe u Prilogu Ϯ. oǀog ESMP-a, i dostaǀljati Izǀođaču u sklopu 
ŵjesečŶih izǀjštaja. 
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Izǀođač će ŵjesečŶo dostaǀljati izǀješaje o upraǀljaŶju i praćeŶju radŶih uǀjeta direktŶih i 
iŶdirektŶih radŶika Ŷa gradilištu i osigurati postojaŶje sisteŵa za praćeŶje usklađeŶosti s 
radnim, zdravstvenim i sigurnosnim standardima. 

Izǀođač ŵora:  

- osigurati da sǀi radŶiĐi ŵoraju ďiti u skladu sa sǀiŵ držaǀŶiŵ/ federalŶiŵ zakoŶiŵa o 
radu i zdraǀlju i sigurŶosti, kao i sǀiŵ drugiŵ releǀaŶtŶiŵ staŶdardiŵa, uključujući 
smjernice EHS-a Sǀjetske ďaŶke te će ďiti odgoǀoraŶ ako ih Ŷe zadoǀolji, 

- će ďiti odgoǀoraŶ za sǀe aktiǀŶosti poduzete od Ŷjegoǀih podizǀođača, 

- održaǀati redoǀŶu učiŶkoǀitu dǀosŵjerŶu koŵuŶikaĐiju sa sǀiŵ zaposleŶiĐiŵa, 
razŵjeŶjiǀati iŶforŵaĐije i poŵagati odŵah u rješaǀaŶju ŶepredǀiđeŶih proďleŵa. 

- razmjenjivati informacije i zahtijevati sve plaŶoǀe podizǀođača o zŶačajŶiŵ 
opasnostima i rizicima po zdravlje koji su povezani sa njihovim radnim aktivnostima. 

PredložeŶe ŵjere uďlažaǀaŶja ŵjera će ďiti priložeŶe teŶderskoj dokuŵeŶtaĐiji i shodŶo 
toŵe, ugoǀoru sa Izǀođačeŵ. ESMP je sastaǀŶi dio prograŵa rada i kao takaǀ će ďiti 
dostaǀljeŶ Izǀođaču i izǀedeŶ preŵa Ŷalogu.  

Tokoŵ faze izgradŶje, Izǀođači će dodijeliti odgoǀorŶost ŶadgledaŶja sǀakodŶeǀŶog 
usklađiǀaŶja sa ESMP-oŵ starijiŵ člaŶoǀiŵa osoďlja. Izǀođači će ďiti odgoǀorŶi za proǀedďu 
svih mjera uključeŶih u SS ESMP za sǀe aktiǀŶosti poduzete u sŵislu ugoǀora o izgradŶji 
;uključujući rad podizǀođačaͿ. UsklađeŶost Izǀođača s tiŵ ŵjeraŵa oĐjeŶjuje tiŵ za Ŷadzor 
Ŷad izǀođeŶjeŵ radoǀa koji iŵeŶuje JP Ceste FBiH, u skladu s Uredďoŵ o uređeŶju gradilišta, 
oďaǀezŶoj dokuŵeŶtaĐiji Ŷa gradilištu i učesŶiĐiŵa u građeŶju FBiH. 

 

7.1.2. EksproprijaĐija javŶog zeŵljišta 

Oǀaj projekat predǀiđa dodaǀaŶje trake rza spora vozila za postojeću Đestu, Ŷa dioŶiĐi Gornje 

Bravsko - Ključ. Ove aktivnosti podrazumijevaju eksproprijaciju devet (9) parcela u javnom 

ǀlasŶištǀu.  

ProĐes izuziŵaŶja jaǀŶog zeŵljišta je zapraǀo saŵo adŵiŶistratiǀŶi prijeŶos ǀlasŶištǀa  
ďudući da prethodŶi ǀlasŶik Ŷeŵa praǀo Ŷa potražiǀaŶja i Ŷikakǀa ŶakŶada ŵu Ŷeće ďit 
plaćeŶa. 
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7.2. MJERE UBLAŽAVANJA ZA VRIJEME IZGRADNJE 

7.2.1. UpravljaŶje okolišeŵ 

Tokoŵ faze izgradŶje, Izǀođač će odgoǀorŶost ŶadgledaŶja sǀakodŶeǀŶe usklađeŶosti s 
ESMP-om dodijeliti ǀodećeŵ iŶžiŶjeru. 

Izǀođač će ďiti odgoǀoraŶ za proǀedďu sǀih ŵjera uključeŶih u ESMP za sǀe aktiǀŶosti 
poduzete u sŵislu ugoǀora o izgradŶji ;uključujući rad podizǀođačaͿ. 

UsklađeŶost izǀođača sa odredďaŵa ESMP-a proĐjeŶjiǀat će NadzorŶi iŶžiŶjer iŵeŶoǀaŶ 
od straŶe JP Ceste FBiH, u skladu sa Uredďoŵ o uređeŶju gradilišta, oďaǀezŶoj dokuŵeŶtaĐiji 
Ŷa gradilištu i učesŶiĐiŵa u građeŶju FBiH ;͞SlužďeŶe ŶoǀiŶe FBiH͟, ďr. ϰϴ/Ϭϵ, ϳϱ/Ϭϵ i ϵϯ/ϭϮͿ. 

Pregled usklađeŶosti će Izǀođač ŵjesečŶo dostaǀljati JP Ceste FBiH. O ŶeusklađeŶostiŵa, 
incidentima i odstupanjima od ESMP-a ďiti će oďaǀiješteŶi JP Ceste FBiH ili NadzorŶi iŶžiŶjer, 
što je prije ŵoguće, u roku od Ϯϰ sata od treŶutka ŶastaŶka, pri čeŵu će JP Cesta FBiH 
reagirati Ŷa pojaǀu čiŵ prije i priŵijeŶiti korektiǀŶe ŵjere s rokoŵ za Ŷjihoǀo poduziŵaŶje. 

Sǀe ŵjere uďlažaǀaŶja ŶaǀedeŶe su u Taďeli ϲ. PlaŶa upraǀljaŶja okolišeŵ i socijalnim 

aspektima. 

7.2.2. Zdravlje i sigurnost 

Radovi na sanaciji cestovne dionice mogu predstavljati zdravstvene i sigurnosne rizike za 

građeǀiŶske radŶike i posjetitelje gradilišta. KorisŶiĐi Đesta i građeǀiŶski radŶiĐi ďit će izložeŶi 
riziku od: bio-fizikalnih faktora rizika za zdraǀlje ;Ŷpr. ďuka, prašiŶa, heŵikalije, građeǀiŶski 
materijal, kruti otpad, otpadne vode, vektorske bolesti i sl.) i proŵetŶih Ŷesreća uslijed 
proŵeta teških građeǀiŶskih strojeǀa tokoŵ izgradŶje. 

Stoga je Izǀođač dužaŶ: 

- osigurati da saŵo ispraǀŶo oďučeŶi/ liĐeŶĐiraŶi ljudi rade sa teškiŵ strojeǀiŵa; 

- proǀesti odgoǀarajuće sigurŶosŶe staŶdarde za sǀe radŶike i posjetitelje lokaĐije, koji 
Ŷe ďi sŵjeli ďiti Ŷiži od oŶih utǀrđeŶih ŵeđuŶarodŶiŵ staŶdardiŵa7

, uz pridržaǀaŶje 
nacionalnih standarda FBiH, 

- osigurati osŶoǀŶe sigurŶosŶe zŶačajke za posjetitelje, kao što su zŶakoǀi upozoreŶja 
za zaštitu i zaďraŶu pristupa ŶesigurŶiŵ područjiŵa ili oďaǀezu sǀakog posjetitelja da 
Ŷosi kaĐigu prije ulaska u gradilište, 

                                                           
7
 - Konvencija o zdravlju i sigurnosti na radu, 1981. (br. 155) 

- Promotivni okvir Konvencije o zdravlju i sigurnosti na radu , 2006. (br. 187) 

- Direktiva o zdravlju i sigurnosti na radu 89/391/EEC 

- Smjernice Svjetske banke o zdravlju i sigurnosti na radu (30. april/ travanj 2007.) 

- i druge preporuke i direktive EU. 
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- osigurati radnicima sigurnu i zdraǀu radŶu okoliŶu, uziŵajući u oďzir iŶhereŶtŶe rizike 
u sǀojoj poseďŶoj aktiǀŶosti saŶaĐije Đesta i speĐifičŶiŵ ǀrstaŵa opasŶosti Ŷa radŶiŵ 
područjiŵa, 

- osigurati ličŶu zaštitŶu opreŵu ;PPEͿ za radŶike, kao što su sigurŶosŶe čizŵe, kaĐige, 
maske, rukavice, zaštitŶa odjeća, zaštitŶe Ŷaočale, zaštitŶe Ŷaočale za Đijelo liĐe i 
zaštitu ušiju. OdržaǀaŶje PPE praǀilŶiŵ čišćeŶjeŵ prljaǀe opreŵe i zaŵjeŶoŵ 
oštećeŶe sa Ŷoǀoŵ. 

- u sigurŶosŶe proĐedure uključiti pružaŶje iŶforŵaĐija, oďuku i zaštitŶu odjeću 
radnicima uključeŶiŵ u opasŶe operaĐije i praǀilŶo oďaǀljaŶje Ŷjihoǀog posla. 

- iŵeŶoǀati ǀoditelja za zaštitu okoliša, zdraǀlje i sigurŶost kako ďi se ďriŶuli za zdraǀlje 
i sigurnost radnika. 

7.2.2.1. SigurŶosŶi araŶžŵaŶi 

Izǀođač ďi treďao osigurati da se sǀi ŵogući riziĐi ǀelikih razmjera tokom rada eliminiraju 

ili sǀedu Ŷa ŵiŶiŵuŵ. Kako ďi se spriječila ŵogućŶost Ŷesreća ǀećeg razŵjera, potreďŶo je 
plaŶirati i razǀiti ŵjere za sŵaŶjeŶje štetŶih utjeĐaja. DužŶost Izǀođača je uraditi Plan 

upraǀljaŶja u slučaju Ŷesreća ;MPCAͿ. 

MPCA treďa uključiti orgaŶizaĐijsku strukturu, odgoǀorŶosti, postupke, koŵuŶikaĐiju, 
oďuku, sredstǀa i druge ŵjere potreďŶe za pružaŶje odgoǀarajuće reakĐije Izǀođača u slučaju 
Ŷesreća koje ďi ŵogle Ŷastati tokoŵ projekta. NajǀažŶije staǀke MPCA su sljedeće:  

- ideŶtifiĐiraŶje poteŶĐijalŶih opasŶosti i Ŷesreće ǀelikih razŵjera, 

- opće proĐedure za sǀe izǀaŶredŶe situaĐije i Ŷesreće koje se ŵogu pojaǀiti 
tokom Projekta zbog prirodnih nepogoda, nedostataka u opremi uslijed 

ljudskih pogrešaka, 

- opis preventivnih mjera protiv nezgoda, 

- osposobljavanje radnika za njihove uloge i odgovornosti prilikom nezgode, 

- određiǀaŶje odgoǀorŶe osoďe Ŷa liĐu ŵjesta, 

- hitni postupci komunikacije, 

- iŶforŵaĐije i koŶtakti ǀažŶih lokalŶih ǀlasti i hitŶih služďi, 

- unutarnje i vanjsko upozorenje, 

- plaŶoǀi reagiraŶja za određeŶe ǀrste opasŶosti, priŵjeriĐe ŵediĐiŶska poŵoć, 
požar itd. 

MPCA treba obuhvatiti: 

- PlaŶ odgoǀora u slučaju izlijeǀaŶja, 

- PripraǀŶost u hitŶiŵ slučajeǀiŵa, 
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- Plan reagovanja u incidentnim situacijama.  

Izǀođač je također oďaǀezan da: 

-          Izǀođač ďi treďao osigurati prijeŶosŶe toalete Ŷa gradilištiŵa, ako ĐĐa Ϯϱ ljudi 
radi mjesec dana po cijeli dan. Mjesto prijenosnih objekata mora biti najmanje 6 

ŵ od odǀodŶog sisteŵa i poǀršiŶskih ǀoda. Oǀi prijeŶosŶi toaleti treďaju se čistiti 

jedanput dnevno, a svu kanalizaciju treba napumpati iz spremnika za prikupljanje 

jedŶoŵ dŶeǀŶo i treďa ih doǀesti do uoďičajeŶog septičkog spreŵŶika za daljŶje 
postupanje. 

-         Izǀođač ďi treďao osigurati građeǀiŶskiŵ radŶiĐiŵa Ŷa sǀiŵ gradilištiŵa flaširaŶu 
ǀodu za piće. 

7.2.2.2. Prva poŵoć 

Izǀođač će: 

- osigurati da su oďjekti koji pružaju zdraǀstǀeŶu zaštitu i prǀu poŵoć lako 
dostupŶi. PrikladŶo opreŵljeŶe staŶiĐe prǀe poŵoći ŵoraju ďiti lako 
dostupŶe Ŷa čitaǀoŵ radŶoŵ području; 

- dokumentirati i prijavljivati nezgode, bolesti i nezgode na radnom mjestu; 

- spriječiti Ŷezgode, ozljede i ďolesti koje potječu iz, u ǀezi sa, ili Ŷastaju tokoŵ 
rada, što je ŵoguće ǀiše sŵaŶjiti ŵogući uzrok opasŶosti Ŷa ŶačiŶ koji je u 
skladu s doďroŵ ŵeđuŶarodŶoŵ praksoŵ; 

- utvrditi potencijalne opasnosti za radove, posebno one koji bi mogli 

predstaǀljati prijetŶju po žiǀot i pružiti potreďŶe preǀeŶtiǀŶe i zaštitŶe ŵjere; 

- osigurati da se ǀozači gradilišta strogo pridržaǀaju praǀila ǀožŶje; 

- osigurati odgoǀarajuću rasǀjetu uz Đestu. 

7.2.3. Promet i sigurnost prometa na cestama 

Izǀođač će izraditi PlaŶ orgaŶizaĐije gradilišta ;CSOPͿ koji uključuje pripreŵu i orgaŶizaĐiju 
gradilišta tokoŵ i ŶakoŶ izgradŶje, uključujući Đeste Ŷa gradilištu, tj. PlaŶ upraǀljaŶja 
proŵetoŵ ;TMPͿ. Proŵet Ŷa gradilištu treďa regulirati Ŷa isti ŶačiŶ kao i Ŷa jaǀŶiŵ Đestaŵa.  

Izǀođač je dužaŶ: 

- pripremiti i dostaviti TMP JP Ceste FBH na odobrenje, najkasnije 30 dana nakon 

početka radoǀa Ŷa ďilo kojoj koŵpoŶeŶti projekta uključeŶoj u preusŵjeraǀaŶje i 
upravljanje prometom;  

- u sǀrhu ŶeprekiŶutog kretaŶja proŵeta tokoŵ rekoŶstrukĐije raskrsŶiĐe, uključiti u 
TMP sljedeće dijeloǀe: detaljŶe Đrteže proŵetŶih rješeŶja prikazoŵ sǀih zaoďilazŶiĐa, 
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priǀreŵeŶih Đesta, priǀreŵeŶih okretišta, potreďŶih ograda, sigŶalizaĐije/ rasǀjete, 
prometnih znakova itd.; 

- osigurati sigŶalizaĐiju Ŷa strateškiŵ ŵjestiŵa; 

- IŶstalirati i održaǀati iŶforŵatiǀŶu taďlu Ŷa sǀakoj ǀažŶoj raskrsŶiĐi, Ŷa Đestaŵa koje 
će se koristiti tokoŵ rekoŶstrukĐije, Ŷa kojoj će ďiti jasŶo ŶazŶačeŶi sljedeći podaĐi Ŷa 
lokalnom jeziku: 

 Lokacija; oznaka postaje i naziva mjesta,  

 Trajanje gradnje, 

 Ime i adresu za kontakt/ telefonski broj odgovornog osoblja, 

 Iŵe i adresu za koŶtakt/ telefoŶski ďroj Izǀođača, 

 Iskrena isprika zbog prouzrokovanih neugodnosti. 

ZakoŶ o Đestaŵa FBH, član 77., propisuje da se za svaku gradnju na javnoj cesti, za radove na 

redoǀŶoŵ održaǀaŶju ili za ďilo koji drugi posao u proŵetu, ŵora uspostaǀiti odgoǀarajuća 
priǀreŵeŶa ozŶaka. OdŶosŶo, proŵet se ŵora regulirati Ŷa ŶačiŶ koji će garaŶtirati sigurŶost 
proŵeta i izǀođača sa ŵiŶiŵalŶiŵ poreŵećajiŵa. 

 Odgoǀarajuća ozŶaka odredit će se Ŷa teŵelju PraǀilŶika o proŵetŶiŵ zŶakoǀiŵa ;PraǀilŶik 
o proŵetŶiŵ zŶakoǀiŵa i zŶakoǀiŵa Ŷa Đestaŵa, ŶačiŶiŵa oďilježaǀaŶja i preprekaŵa Ŷa 
Đestaŵa i zŶakoǀiŵa koje ďi oǀlašteŶa osoďa ŵogla dati sudioŶiĐiŵa u proŵetu ;"SlužďeŶe 
ŶoǀiŶe BiH" , ďr. ϭϲ/ϬϳͿͿ i u skladu sa SŵjerŶiĐaŵa za projektiraŶje, izgradŶju, održaǀaŶje i 
nadzor cesta (Sarajevo/ Banja Luka 2005). 

 

TMP treďa sadržaǀati pojediŶosti o sljedećeŵ: 

- Planu gradnje po fazama, 

- Početku i trajaŶju radoǀa, 

- Pregledu postojećih uǀjeta u ďliziŶi gradilišta, 

- UtǀrđiǀaŶju pogođeŶih područja, 

- Mjeraŵa uďlažaǀaŶja, 

- PlaŶoǀiŵa ĐirkulaĐije, uključujući zoŶe ulaska i izlaza, trase za ǀuču ŵaterijala, tačke 
preokreta, parkirališta, zoŶe ŵeđusobnog povezivanja s drugim prometnim cestama 

itd. 

- PoǀršiŶaŵa za kretaŶje pješaka i ǀozila, 

- KoŶtroli proŵeta za sǀaku očekiǀaŶu iŶterǀeŶĐiju, uključujući prikaz prepreka, staze, 
plan prometne snalizacije, znakove upozorenja itd. 
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- Zahtjevima za specijalna vozila, naprimjer vangabaritna, 

- GradilišŶiŵ Đestaŵa ;pristup, raŵpe, utoǀar, istoǀarͿ, 

- PriključŶiŵ Đestaŵa za opskrďu ǀozila i skladišteŶje ŵaterijala, 

- OčekiǀaŶoj iŶterakĐiji pješaka i ǀozila, 

- Ulozi i odgoǀorŶosti osoďa Ŷa gradilištu u ǀezi s upraǀljaŶjeŵ prometom, 

- Uputaŵa o postupĐiŵa koŶtrole proŵeta, uključujući hitŶe situaĐije. 

TMP ďi također treďao sadržaǀati odgoǀarajuću koŵuŶikaĐiju sa staŶoǀŶištǀoŵ koje je 
pogođeŶo radoǀiŵa u proŵetu i praǀoǀreŵeno informiranje o promjenama u odvijanju 

prometa/ blokade ceste. 

TMP treďa redoǀŶo pratiti ;odgoǀorŶost ŶadzorŶog iŶžiŶjeraͿ i reǀidirati kako ďi se osigurala 
učiŶkoǀita priŵjeŶa i uzele u oďzir sǀe proŵjeŶe Ŷa gradilištu. Sǀi radŶiĐi Ŷa gradilištu treďali 
bi se upoznati s TMP-om. 

Mjere cestovne sigurnosti koje će se priŵjeŶjiǀati tokoŵ rekoŶstrukĐije projektŶe 
dioŶiĐe uključuju rasǀjetu i ǀertikalŶu sigŶalizaĐiju kako je prikazaŶo Ŷa sliĐi ϭ3. 

 

Slika 13: Sheŵatski prikaz regulaĐije proŵeta za vrijeŵe građeviŶskih radova 

 

Izvor: JP Ceste Federacije BiH 
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7.2.4. Sigurnost gradilišta 

Izǀođač će osigurati gradilište. GrađeǀiŶsko zeŵljište ŵora ďiti oďilježeŶo taďloŵ sa 
podaĐiŵa o radoǀiŵa i učesŶiĐiŵa u građeŶju ;iŵe iŶǀestitora, iŵe izǀođača, iŵe 
projektaŶta, iŵe i ǀrsta gradŶje, početak i zaǀršetak radoǀaͿ. Oǀe ŵjere su Ŷeophodne kako 

ďi Izǀođač ŵogao osigurati sigurŶost gradilišta i zaďraŶiti ulazak  od ŶeoǀlašteŶih osoďa. 

Elaďorat o sigurŶosti Ŷa radu i Elaďorat o zaštiti od požara i eksplozije treďaju uključiǀati 
detaljŶe ŵjere sigurŶosti Ŷa gradilištu kako ďi se osigurala sigurŶost ŵjesta i ukloŶili ŵogući 
riziĐi i štetŶi utjeĐaji Ŷa zaposleŶike i ŶeoǀlašteŶe osoďe.  

7.2.5. EksproprijaĐija, ŶedoďrovoljŶo preseljeŶje i ekoŶoŵsko preŵještaŶje 

 

Ne očekuje se da će ďiti potreďŶo priǀreŵeŶo otkupiti priǀatŶo ili jaǀŶo zeŵljište radi 

sŵještaja ŵašiŶa i depoŶoǀaŶja ŵaterijala.  
Na prostoru projekta uglaǀŶoŵ je prisutŶo jaǀŶo zeŵljište, tako da, ako tokoŵ 

izgradŶje ďude potreďŶo priǀreŵeŶo izuziŵaŶje zeŵljišta, to će ďiti dogoǀoreŶo sa općiŶoŵ. 

Međutiŵ, ako priǀreŵeŶo izuziŵaŶje priǀatne zemlje bude neophodno za vrijeme 

izǀođeŶja radoǀa, isto će ďiti dogoǀoreŶo sa ǀlasŶiĐiŵa a ŶakŶada će ďiti isplaćeŶa u skladu 
sa odredbama FRP-a i to prije izuziŵaŶja. Izǀođač je odgoǀoraŶ da radoǀi teku u praǀoŵ 
smjeru.   

7.3. MJERE UBLAŽAVANJA U FAZI KORIŠTENJA 

 

PotreďŶo je da JP Ceste FBIH izǀrši upute ŶaǀedeŶe u Taďeli ϲ. PlaŶa upraǀljaŶja okolišeŵ i 
soĐijalŶiŵ utjeĐajiŵa u fazi korišteŶja. 

 

 



PLAN UPRAVLJANJA OKOLIŠEM I SOCIJALNIM ASPEKTIMA (ESMP) ZA PROJEKAT IZGRADANJE TRAKE ZA SPORA VOZILA NA DIONICI GORNJE BRAVSKO - KLJUČ 

(M-5) 

  oktobar/ listopad 2017. 

41 

 

7.4. SAŽETAK MJERA UBLAŽAVANJA UTJECAJA  

Tabela 6: PlaŶ upravljaŶja okolišeŵ i soĐijalŶiŵ aspektiŵa 

Utjecaj/ problem Mjere uďlažavaŶja utjeĐaja 

ProĐjeŶa troškova (US$) Insitucionalna odgovornost 

Komentari 

Operativno Implementacija Operativno Implementacija 

FAZA PRIJE IZGRADNJE 

▪ UtjeĐaju Ŷa žiǀotŶe 
uvjete 

▪ Informiranje lokalnih zajednica o obimu radova i 

trajanju istih prije početka građeǀiŶskih radoǀa, puteŵ 
lokalŶih ŶoǀiŶa, oglasŶih ploča općiŶe i ǁeď straŶiĐe, 
kao i preko ǁeď straŶiĐe JP Ceste, čiŵ se ugoǀor 
potpiše 

▪ informiranje korisnika ceste puteŵ ploče za iŶforŵaĐije 
o gradilištu i iŶforŵatiǀŶog letka Ŷa gradilištu 

Interni resursi Interni resursi 
JP Ceste 

FBiH 
JP Ceste FBiH 

▪ Utjecaji na 

žiǀotŶe 
uvjete 

▪ Korisnici 

cesta se 

redovno 

oďaǀještaǀ
aju o 

građeǀiŶsk
im 

radovima 

na 

cestama 

preko 

radio-

vijesti i 

saopćeŶja 
auto-moto 

klubova 

▪ UsklađeŶost sa 
nacionalnim 

zakonodavstvom 

▪ Pribavljanje svih potrebnih dozvola za implementaciju 

Projekta 

Interni resursi Interni resursi 

JP Ceste 

FBiH + 

Projektant  

JP Ceste FBiH 

▪ UsklađeŶo
st sa 

nacionalni

m 

zakonodav
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Utjecaj/ problem Mjere uďlažavaŶja utjeĐaja 

ProĐjeŶa troškova (US$) Insitucionalna odgovornost 

Komentari 

Operativno Implementacija Operativno Implementacija 

stvom 

▪ Stvaranje radnih 

mjesta i utjecaj na 

lokalno poslovanje 

▪ Unaprijed obavijestiti jaǀŶost o građeǀiŶskiŵ radoǀiŵa 
kako ďi se oŵogućilo priǀredŶiĐiŵa i radŶiĐiŵa u toj 
oďlasti da se pripreŵe za potražŶju Ŷa tržištu puteŵ 
lokalŶih ŶoǀiŶa, oglasŶe ploče i iŶterŶet straŶiĐe općiŶe, 
kao i preko web stranice JP Ceste odmah po 

potpisivanju ugovora 

▪ UŶaprijed oďaǀijestiti priǀredŶike o građeǀiŶskiŵ 
radovima, kako bi mogli planirati neophodnu upotrebu 

puta, kao i o ŵogućiŵ zastojiŵa ;puteŵ lokalŶih 
ŶoǀiŶa, oglasŶe ploče i iŶterŶet straŶiĐe općiŶe, te 
preko web stranice JP Ceste odmah po potpisivanju 

ugovora) 

Interni resursi Interni resursi 

Izǀođač 

+ JP Ceste 

FBiH 

Izǀođač 

+ JP Ceste FBiH 

 

FAZA IZGRADNJE 

▪ OgraŶičeŶje 
pristupa 

▪ Implementacija odredaba o pravovremenom 

informiraŶju građaŶa puteŵ ŵedija o predstojećiŵ 
građeǀiŶskiŵ radoǀiŵa, očekiǀanom trajanju radova, 

alternativnim pravcima itd., putem informativne 

ďrošure Ŷa gradilištu, lokalŶih ŶoǀiŶa, oglasŶe ploče i 
iŶterŶet straŶiĐe općiŶe, kao i preko iŶterŶet straŶiĐe JP 
Ceste, odmah po potpisivanju ugovora 

▪  Implementacija TMP-a. 

▪ Postavljeni jasŶi zŶakoǀi. OďaǀešteŶja o zatǀaraŶju 
puteva putem medija ili drugih aktera u vezi sa  

UključeŶo u 
građeǀiŶske 

radove 

UključeŶo u 
nadzor 

Izǀođač 
Nadzorni 

organ

 

 

                                                           

 NadzorŶi orgaŶ će ďiti KoŶsultaŶt kojeg iŵeŶuje JP Ceste FBiH prema zakonodavstvu Federacije BiH. 
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Utjecaj/ problem Mjere uďlažavaŶja utjeĐaja 

ProĐjeŶa troškova (US$) Insitucionalna odgovornost 

Komentari 

Operativno Implementacija Operativno Implementacija 

sigurŶošću Ŷa putu 

▪ PoǀršiŶe Ŷa kojiŵ su uskladišteŶi ŵaterijali i opreŵa 
jasŶo su ozŶačeŶi i spriječeŶ ŶeoǀlašteŶ pristup 

▪ UtjeĐaji Ŷa žiǀotŶe 
uvjete lokalnog 

staŶoǀŶištǀa 

▪ PružaŶje ďlagoǀreŵeŶih iŶforŵaĐija građaŶiŵa o ďilo 
kakvim smetnjama i neugodnostima; putem 

iŶforŵatiǀŶe ďrošure Ŷa gradilištu, lokalŶih ŶoǀiŶa, 
oglasŶe ploče i iŶterŶet straŶiĐe općiŶe, kao i preko 
internet stranice JP Ceste, odmah po saznanju o vrsti i 

trajanju prekida i neugodnosti. 

▪ Implementacija TMP-a; 

▪ Implementacija CSOP-a; 

▪ Implementacija odredbi ESMP-a. 

UključeŶo u 
građeǀiŶske 

radove 

UključeŶo u 
nadzor 

JP Ceste 

FBiH 

;pružanje 

informacija 

građaŶiŵaͿ 
+ Izǀođač 
;praćeŶje 
odredbi 

TMP-a, 

CSOP-a, 

ESMP-a) 

Nadzorni 

organ* 
 

▪ Utjecaji na lokalni 

saoďraćaj 
;poǀećaŶje lokalŶog 
saoďraćaja, 
uključujući teške 
ŵašiŶe i kaŵioŶeͿ, 
korišteŶje saŵo 
jedŶe trake što 
dovodi do zastoja i 

ograŶičenja 

pristupa 

▪ Implementacija TMP-a;  

▪ UǀođeŶje odgoǀarajuće sigŶalizaĐije i zŶakoǀa 
upozorenja; 

▪ Pravovremeno informiranje javnosti o smetnjama u 

saoďraćaju. 

UključeŶo u 
građeǀiŶske 

radove 

UključeŶo u 
nadzor 

Izǀođač 
Nadzorni 

organ* 

U saradnji 

sa 

kantonalnim 

Ministarstvo

m 

uŶutrašŶjih 
poslova i 

BHAMK-om 

▪ Privremeno 

zauzimanje 

zeŵljišta u 

▪ IzďjegaǀaŶje korišteŶja zaŵljišta u priǀatŶoŵ ǀlasŶištǀu; 
▪ U slučaju da izďjegaǀaŶje Ŷije ŵoguće, ŵiŶiŵiziraŶje 

Interni resursi Izǀođač JP Ceste 

FBiH + 

JP Ceste FBiH  
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Utjecaj/ problem Mjere uďlažavaŶja utjeĐaja 

ProĐjeŶa troškova (US$) Insitucionalna odgovornost 

Komentari 

Operativno Implementacija Operativno Implementacija 

privatnom 

ǀlasŶištǀu u slučaju 
ŶepredǀiđeŶih 
okolnosti 

korišteŶog područja i utjeĐaja Ŷa vegetaciju i 

implementiranje odredaba RFP-a 

Izǀođač 

▪ Emisije u zrak: 

- izduvni gasovi;  

- prašiŶa 

▪ Visokokvalitetna fosilna goriva (sa niskim procentom 

sumpora i olova) moraju se koristiti za građeǀiŶske 
ŵašiŶe i opreŵu; 

▪ Sǀe ŵašiŶe i ǀozila koja se koriste za izgradŶju/ 
rekonstrukciju/ rehabilitaciju moraju imati upotrebne 

dozvole; 

▪ Vozila se ŵoraju redoǀŶo održaǀati; 
▪ PotreďŶo je koristiti opreŵu sa ugrađeŶiŵ filteriŵa za 

smanjenje emisije čađi; 
▪ Kada Ŷisu u upotreďi, opreŵa i ŵašiŶe se ŵoraju 

ugasiti; 

▪ Maksimalna brzina vozila na neasfaltiranom putu treba 

ďiti ograŶičeŶa Ŷa ϮϬ kŵ/h; 
▪ Gradilište se ŵora polijeǀati ǀodoŵ da se spriječi pojaǀa 

prašiŶe ;u područjiŵa sa suhiŵ tloŵ gdje radoǀi 
proizǀode prašiŶuͿ 

▪ Pijesak i šljuŶak ŵoraju ďiti traŶsportoǀaŶi pokriǀeŶiŵ 
kamionima. 

UključeŶo u 
građeǀiŶske 

radove 

UključeŶo u 
nadzor 

Izǀođač 
Nadzorni 

organ* 
 

▪ PoǀećaŶ Ŷiǀo ďuke i 
vibracija: 

- emisija buke i 

smetnje izazvane 

bukom,  

- vibracije 

▪ U slučaju pritužďi lokalŶog staŶoǀŶištǀa zďog ďuke, 
ŵora se ograŶičiti istoǀreŵeŶa upotreďa ŵašiŶa koje 
proizvode buku iznad 70 dB; 

▪ U slučaju pritužďi lokalŶog staŶoǀŶištǀa zďog ďuke  
mora se manjiti broj kamiona koji dnevno dolaze na 

gradilište  

UključeŶo u 
građeǀiŶske 

radove 

UključeŶo u 
nadzor 

Izǀođač 
Nadzorni 

organ* 
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Utjecaj/ problem Mjere uďlažavaŶja utjeĐaja 

ProĐjeŶa troškova (US$) Insitucionalna odgovornost 

Komentari 

Operativno Implementacija Operativno Implementacija 

▪ Sǀe ŵašiŶe i ǀozila koji se koriste za izgradnju/ 

rekonstrukciju/ rehabilitaciju moraju imati upotrebne 

dozvole; 

▪ Opreŵa i ŵašiŶe koji se Ŷe koriste ŵoraju ďiti ugašeŶi; 
▪ Maksimalna brzina vozila na neasfaltiranom putu treba 

ďiti ograŶičeŶa Ŷa ϮϬ kŵ/h; 

▪ Emisije u vodu 

- ŵoguća 
kontaminacija 

poǀršiŶskih ǀoda 

▪ Osigurati postojaŶje plaŶa za hitŶe slučajeǀe, kojiŵ se 
sprječaǀaju ĐureŶja i razlijeǀaŶja koja se ŵogu pojaǀiti u 
slučaju Ŷesreće Ŷa radu; 

▪ Spriječiti aktiǀŶosti popraǀki, rukoǀaŶja ŵašiŶaŵa, 
gorivima ili mazivima na prostorima koji nisu specijalno 

određeŶi za oǀe aktiǀŶosti; 
▪ Odgoǀarajuće odlagaŶje otpada i odǀajaŶje opasŶog 

otpada, kao i aŶgažoǀaŶje oǀlašteŶih koŵpaŶija za 
koŶačŶo odlagaŶje otpada; 

▪ Moraju se koristiti sistemi za sakupljanje ulja i goriva, 

kako ďi se spriječilo ĐureŶje; 
▪ Radi preǀeŶĐije ĐureŶja, ǀozila i ŵašiŶe ŵoraju se 

redoǀŶo održaǀati. 

UključeŶo u 
građeǀiŶske 

radove 

UključeŶo u 
nadzor 

Izǀođač 
Nadzorni 

organ* 
 

▪ Degradacija tla i 

emisije u tlo: 

- erozija; 

- kontaminacija tla 

uljem, gorivom i 

drugim opasnim 

materijama; 

- pojava odrona. 

▪ Neophodna je kontrola tokom zemljanih radova kao bi 

se izbjegla degradacija stabilnosti terena; 

▪ Pravilno odlaganje otpada; odvajanje opasnog otpada; 

aŶgažoǀaŶje oǀlašteŶih koŵpaŶija za koŶačŶo 
odlagaŶje otpada; kaŵioŶi za koŶačŶo depoŶoǀaŶje 
materijala posebno uklonjenog asfalta, evidencija o 

količiŶi otpada; 
▪ Sistemi za prikupljanje ulja i goriva bi trebali biti 

ugrađeŶi radi sprječaǀaŶja ĐureŶja. 

UključeŶo u 
građeǀiŶske 

radove 

UključeŶo u 
nadzor 

Izǀođač 
Nadzorni 

organ* 
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Utjecaj/ problem Mjere uďlažavaŶja utjeĐaja 

ProĐjeŶa troškova (US$) Insitucionalna odgovornost 

Komentari 

Operativno Implementacija Operativno Implementacija 

▪ ProŵjeŶa područja i 
promjena 

postojećeg 
korišteŶja zeŵljišta: 

- promjene u 

korišteŶju zeŵljišta;  

- krčeŶje šuŵe; 

 

▪ Zeŵljište predǀiđeŶo za korišteŶje u okǀiru Projekta 
ŵože ďiti korišteŶo saŵo za građeǀiŶske aktivnosti te 

Ŷikakǀo drugo zeŵljište Ŷije Ŷa raspolagaŶju za Ŷpr. 
odlagaŶje građeǀiŶskog ŵaterijala, parkiŶg teških 
ŵašiŶa itd.; 

▪ Moraju se koristiti sistemi za sakupljanje ulja i goriva, 

kako ďi se spriječilo ĐureŶje; 

▪ NakoŶ zaǀršetak radoǀa ŵoraju se sanirati iskrčeŶa 
područja;   

▪ Provesti aktiǀŶosti pošuŵljaǀaŶja na područjima na 

kojiŵa će ďiti ukloŶjeŶa šuŵa/ stabla kako bi se 

oŵogućila izgradŶja treće trake; 

UključeŶo u 
građeǀiŶske 

radove 

UključeŶo u 
nadzor 

Izǀođač 
Nadzorni 

organ* 
 

▪ Uklanjanje 

vegetacijskog 

pokriǀača i huŵusa, 
degradacija 

bioloških i ekoloških 
resursa na 

gradilištu;   
▪ Smenjenje estetskih 

ǀrijedŶosti zeŵljišta 
usljed organizacije 

gradilišta;  

▪ Uklanjanje 

vegetacijskog 

pokriǀača. 

▪ Sprječavanje i kontrola izlijevanja ulja, goriva i 

hemikalija, koji mogu naći put do vodotoka   

▪ Humusni sloj se mora vratiti, uz ponovno zasijavanje 

poǀršiŶa ŶakoŶ zaǀršetka radoǀa  
▪ Sadnja drvenastih biljaka oko cesta i susjednih 

područja ŵože poŵoći u potiĐaŶju lokalŶe flore i 
faune; 

▪ Svi prokopi dubine do 0,5 m moraju biti nakošeŶih 
straŶa ili iŵati raŵpe za slučaj potreďe izlaska 
žiǀotiŶja. Sve prokope treba pregledati prije njihovog 

zatrpaǀaŶja tloŵ za slučaj da Ŷije ostala Ŷeka 
žiǀotiŶja;  

▪ Sjetva, sadnja i ponovna vegetacija sa autohtonim 

vrstama trebaju obuhvatiti područja Ŷa koje utječe 
Projekat; 

▪ Zeŵljište predǀiđeŶo za korišteŶje u okǀiru Projekta 
ŵože ďiti korišteŶo saŵo za građeǀiŶske aktiǀŶosti 

UključeŶo u 
građeǀiŶske 

radove 

UključeŶo u 
nadzor 

Izǀođač 
Nadzorni 

organ* 
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Utjecaj/ problem Mjere uďlažavaŶja utjeĐaja 

ProĐjeŶa troškova (US$) Insitucionalna odgovornost 

Komentari 

Operativno Implementacija Operativno Implementacija 

te Ŷikakǀo drugo zeŵljište Ŷije Ŷa raspolagaŶju za 
Ŷpr. odlagaŶje građeǀiŶskog ŵaterijala, parkiŶg 
teških ŵašiŶa itd. u smislu posljedica za tlo 

▪ Neadekvatno 

postupanje sa 

otpadom 

▪ Implementacija WMP-a koja će osigurati okoliŶski 
ispraǀŶo prikupljaŶje otpada, Ŷjegoǀo skladišteŶje, 
transport i koŶačŶo zďriŶjaǀaŶje, ili poŶoǀŶu upotreďu/ 
reĐiklažu. 

▪ Nije dozvoljeno skriveno uklanjanje otpada na 

gradilištu, uključujući otǀoreŶo spaljiǀaŶje otpada. 
▪ Otpad treďa skladištiti u kratkoŵ ǀreŵeŶskoŵ periodu i 

treďa ga ukloŶiti što prije. 
▪ Otpad treba prvenstveno reciklirati ili ponovo koristiti 

gdje je to ŵoguće, a zatiŵ koŶačŶo zďriŶuti. 
▪ Na gradilištu Ŷije dozǀoljeŶo spaljiǀaŶje otpada 

otvorenom vatrom 

▪ Otpad koji se Ŷe ŵože poŶoǀo upotrijeďiti treďa predati 
oǀlašteŶoj koŵpaŶiji ili ageŶtu ;ǀodiće se eǀideŶĐija o 

ǀrstaŵa i količiŶaŵa otpadaͿ 
▪ LokaĐije za odlagaŶje građeǀiŶskog ŵaterijala određuje 

općiŶa i sa Ŷjiŵa treďa upraǀljati Ŷa okolišŶo 
ŶajefikasŶiji ŶačiŶ. 

UključeŶo u 
građeǀiŶske 

radove 

UključeŶo u 
nadzor 

Izǀođač 
Nadzorni 

organ* 
 

▪ Neadekvatna 

sigurnost radnika 

▪ SproǀođeŶje ŵjera zaštite Ŷa radu; 

- Oďezďijediti radŶiĐiŵa sigurŶo i zdraǀo radŶo okružeŶje 

definirano u OHSMP, u slopu CSOP-a koji će ďiti urađeŶ 
za ovaj Projekat; 

- Obezbijediti radnicima sigurno i zdravo radno 

okružeŶje; 

- Oďezďijediti ličŶu zaštitŶu opremu; 

UključeŶo u 
građeǀiŶske 

radove 

UključeŶo u 
nadzor 

Izǀođač 
Nadzorni 

organ* 
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Utjecaj/ problem Mjere uďlažavaŶja utjeĐaja 

ProĐjeŶa troškova (US$) Insitucionalna odgovornost 

Komentari 

Operativno Implementacija Operativno Implementacija 

- Poštoǀati sigurŶosŶe proĐedure; 

- Obezbjediti prenosive toalete; 

- Obezbijediti pitku vodu. 

▪ Incidentne situacije 

npr. izlijevanje, 

curenje ulja, masti, 

goriǀa i sličŶih 
opasnih materija 

▪ IŵpleŵeŶtaĐija PlaŶa upraǀljaŶja zaštitoŵ žiǀotŶe 
srediŶe uključuje: 
- PlaŶ za slučaj izlijeǀaŶja, 

- PlaŶ spreŵŶosti za hitŶe slučajeǀe i reagoǀaŶje. 
▪ Implementacija Plana upravljanja vatrom i eksplozijom, 

▪ IŵpleŵeŶtaĐija ZakoŶa o zaštiti Ŷa radu. 

UključeŶo u 
građeǀiŶske 

radove 

UključeŶo u 
nadzor 

Izǀođač 
Nadzorni 

organ* 
 

▪ Nabavka i transport 

materijala 

▪ Implementacija CSOP-a kako bi se osiguralo da se 

materijali transportuju u pokrivenim vozilima kako bi se 

sŵaŶjili ŶegatiǀŶi utiĐaji Ŷa žiǀotŶu sredinu 

UključeŶo u 
građeǀiŶske 

radove 

UključeŶo u 
nadzor 

Izǀođač 
Nadzorni 

organ* 
 

POSTUPANJE SA NALAZIŠTIMA U FAZI IZGRADNJE 

▪ Utjecaji na kulturno  

Ŷaslijeđe   

▪ Ako se Ŷa gradilištu ili ďlizu Ŷjega otkrije arheološko  ili 
Ŷeko drugo Ŷalazište, ŶeophodŶa je trenutno obustaviti  

radove i obavijestiti lokalne vlasti; 

UključeŶo u 
građeǀiŶske 

radove 

UključeŶo u 
nadzor 

Izǀođač 
Nadzorni 

organ* 

U slučaju 
Ŷalazišta 

koje spada u 

kulturno 

Ŷaslijeđe, 
radove 

nadzire 

oǀlašteŶa 
institucija 

FAZA KORIŠTENJA 
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Utjecaj/ problem Mjere uďlažavaŶja utjeĐaja 

ProĐjeŶa troškova (US$) Insitucionalna odgovornost 

Komentari 

Operativno Implementacija Operativno Implementacija 

▪ Redovne aktivnosti 

tokoŵ korišteŶja 
ceste 

▪ RedoǀŶe aktiǀŶosti tokoŵ korišteŶja Đeste 

UključeŶo u 
radove na 

održaǀaŶju 

Interni resursi 

Izǀođač 
radova 

redovnog 

održaǀaŶja 

JP Ceste FBiH  

▪ Smanjenje 

sigurnosti na cesti 

zďog poǀećaŶja 
saoďraćaja i ďrziŶe 

▪ RedoǀŶo održaǀaŶje opreŵe i signalizacije na cesti 

UključeŶo u 
radove na 

održaǀaŶju 

Interni resursi 

Izǀođač 
radova 

redovnog 

održaǀaŶja 

JP Ceste FBiH  
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8. PROGRAM MONITORINGA OKOLIŠA 

 

Taďela ispod predstaǀlja plaŶ ŵoŶitoriŶga potreďaŶ za gradilište - napravljen u skladu sa 

mjerama za uďlažaǀaŶje posljediĐa u sǀrhu izďjegaǀaŶja ili sŵaŶjeŶja ŶegatiǀŶih utjeĐaja. 

Prije početka radoǀa, u skladu sa zahtjeǀiŵa ESMP-a, i minimalnim zahtjevima monitoringa, 

koji su opisaŶi u doŶjoj taďeli, te ďez ograŶičeŶja Ŷa oǀe zahtjeǀe, Izǀođač radoǀa će 

pripreŵiti detaljŶu listu ŵjera uďlažaǀaŶja i paraŵetara koji će se pratiti, te će pripreŵiti 
podatke speĐifičŶih početŶih ŵjereŶja Ŷa lokaĐiji koji su predǀiđeŶi u prograŵu ŵoŶitoriŶga. 

PlaŶ ŵoŶitoriŶga Ŷa gradilištu koriste NadzorŶi iŶžiŶjeri JP Ceste FBiH. PotpisaŶe liste će ďiti 
proslijeđeŶe JP Ceste FBiH, koje će ďiti odgoǀorŶo za ŵoŶitoriŶg/ praćeŶje i izǀještaǀaŶje o 
usklađeŶosti. 

JP Ceste FBIH će ǀoditi registar pritužďi, koji će sadržaǀati sǀe iŶforŵaĐije o proďleŵiŵa ili 
pritužďaŵa koje je priŵila zajedŶiĐa ili druge zaiŶteresoǀaŶe straŶe. To će uključiǀati: ǀrstu 
pritužďe, ǀrijeŵe i radŶje za Ŷjihoǀo rješaǀaŶje i ishod. 
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Tabela 7: Program monitoringa okoliša i soĐijalŶih aspekata 

Potencijalni utjecaj Koji parameter se prati? 

Gdje će se 
vršiti 

monitoring? 

Kako će se 
vršiti 

monitorin

g? 

Kada će se vršiti 
monitoring? 

ProĐjeŶa troškova (US$) Odgovornost 

Implementa

cija 
Operativno 

Implementa

cija 
Operativno 

FAZA PRIJE IZGRADNJE 

▪ Stvaranje radnih mjesta i 

utjecaj na lokalna 

preduzeća 

▪ Broj zaposlenih osoba iz 

lokalŶog staŶoǀŶištǀa, 
▪ Pravovremeno informiranje 

lokalne zajednice 

Šire 
područje 
izgradnje 

Inspekcija Prije izgradnje 

UključeŶo u 
izǀođeŶje 

radova 

UključeŶo u 
izǀođeŶje 

radova 

Izǀođač Izǀođač  

FAZA IZGRADNJE 

▪ OgraŶičeŶja pristupa 

 

▪ Usostavljen TMP, 

▪  Primjena odredbi RPF-a o 

postupcima kompenzacije za 

posloǀe pogođeŶe 
ograŶičeŶjeŵ pristupa 

Gradilište 
Vizualni 

pregledi 

NasuŵičŶo 
provjeravanje 

najmanje jednom 

sedŵičŶo tokoŵ 
izgradnje 

UključeŶo u 
nadzor 

 

UključeŶo u 
nadzor 

  

Nadzorni 

organ 

+ 

JP Ceste 

FBiH  

Nadzorni 

organ 

+ 

JP Ceste 

FBiH 

OgraŶičeŶja upotreďe 
zeŵljišta i oštećeŶja 
privatne svojine 

(poljoprivredne parcele, 

linijski objekti i ograde) zbog 

odlagaŶja građeǀiŶskog 
otpada, kampova za radnike 

i parkiraŶja teških ŵašiŶa 

▪ Uspostavljen CSOP, 

▪  Odlaganje materijala za 

izgradŶju i održaǀaŶje, 
▪ UspostaǀljaŶje parkiŶg za teške 

ŵašiŶe, 
▪ Implementacija odredbi RPF-a o 

postupcima kompenzacije u 

slučaju poǀreŵeŶe upotreďe 
zeŵljišta koja se Ŷije ŵogla 
izďjeći, ŶakŶada će ďiti 

Gradilište 
Vizualni 

pregledi 

Prije izradnje i 

ŶasuŵičŶo 
provjeravanje 

najmanje jednom 

sedŵičŶo tokoŵ 
izgradnje 

UključeŶo u 
nadzor 

 

UključeŶo u 
nadzor 

 

Nadzorni 

organ 

+ 

JP Ceste 

FBiH 

Nadzorni 

organ 

+ 

JP Ceste 

FBiH 
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Potencijalni utjecaj Koji parameter se prati? 

Gdje će se 
vršiti 

monitoring? 

Kako će se 
vršiti 

monitorin

g? 

Kada će se vršiti 
monitoring? 

ProĐjeŶa troškova (US$) Odgovornost 

Implementa

cija 
Operativno 

Implementa

cija 
Operativno 

oďezďijeđeŶa pogođeŶiŵ 
vlasnicima/ korisnicima, 

▪ Pritužďe ;uključujući pritužďe 
radnika) 

▪ Utjecaji na lokalni 

saoďraćaj ;poǀećaŶje 
lokalŶog saoďraćaja, 
uključujući teške ŵašiŶe i 
kaŵioŶe, sužeŶje puteǀa 
Ŷa saŵo jedŶu traku što 
uzrokuje zastoj u 

saoďraćaju i ograŶičaǀa 
pristup) 

▪ Uspostavljen TMP, 

▪ Struktura saoďraćaja, 
▪ Pravovremene informacije 

građaŶiŵa 

Na gradilištu 
i u okolici 

Vizualni 

pregledi i 

inspekcija 

NasuŵičŶo 
provjeravanje 

tokom sedmice 

UključeŶo u 
nadzor 

 

UključeŶo u 
nadzor 

 

Nadzorni 

organ 

Nadzorni 

organ 

▪ Emisije u zrak: 

- izduvni gasovi,  

- prašiŶa 

▪ Niǀo prašiŶe ;količiŶa taložnih 

čestiĐa i leďdećih čestiĐaͿ 
▪ Emisije izduvnih gasova od 

vozila i opreme 

▪ (SO2, NO2, dim i PM10) 

Gradilište 
Mjerni 

uređaji 

Kao bazna 

mjerenja prije 

radova, tokom 

izgradnje kada je 

to potrebno i po 

pritužďaŵa 
građaŶa i radŶika 

- 
500 USD/ 

mjerenje 
Izǀođač  OǀlašteŶa 

laboratorija 

▪ PoǀećaŶ Ŷiǀo ďuke i 
vibracija: 

- nivo buke, 

- vibracije 

▪ Nivo buke 

U naseljenim 

mjestima u 

blizini  

gradilišta 

Mjerni 

uređaji 

Po nalogu 

nadzornog organa 

ili  u slučaju 
pritužďi građaŶa 

- 
500 USD/ 

mjerenje 

Izǀođač + 

Nadzor 

OǀlašteŶa 
laboratorija 

 ZagađeŶje tla 
▪ Kǀalitet tla, uključujući: PH 

ǀrijedŶost, teške ŵetale, fosfor, 
Na 

reprezentati

Uzimanje 

uzoraka i 

Kao bazna 

mjerenja prije 
- 

500 USD/ 

mjerenje 

Izǀođač + 

Nadzor 

OǀlašteŶa 
laboratorija 
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Potencijalni utjecaj Koji parameter se prati? 

Gdje će se 
vršiti 

monitoring? 

Kako će se 
vršiti 

monitorin

g? 

Kada će se vršiti 
monitoring? 

ProĐjeŶa troškova (US$) Odgovornost 

Implementa

cija 
Operativno 

Implementa

cija 
Operativno 

azot, Na, Ca, soli, ugljikovodika vnim 

parcelama u 

blizini 

gradilišta   

standardn

a 

laboratorij

ska analiza  

radova i po 

nalogu nadzornog 

organa ili u 

slučaju pritužďi 
građaŶa  

▪ Emisije u vodu i tlo zbog 

nepravilnog rukovanja 

otpadom 

▪ Uspostavljen  CSOP, 

▪ Uspostavljen WMP  
Gradilište 

Vizualni 

pregled, 

evidencija 

o 

odlaganju 

ili 

račuŶi od 
deponija 

Dnevno 

UključeŶo u 
izǀođeŶje 

radova 

UključeŶo u 
izǀođeŶje 

radova 

Izǀođač + 

Nadzor  

 

Izǀođač 

▪ Degradacija tla: 

- erozija; 

▪ pojaǀa klizišta i odroŶa. 

▪ Implementacija CSOP-a; 

▪ Implementacija WMP-a. 
Gradilište 

Vizualni 

pregledi 

Redovno tokom 

izǀođeŶja radoǀa 

 

UključeŶo u 
izǀođeŶje 

radova 

UključeŶo u 
izǀođeŶje 

radova 

Izǀođač + 

Nadzor 
Izǀođač 

▪ PreŶaŵjeŶa zeŵljišta i 
proŵjeŶa postojećeg 
korišteŶja zeŵljišta: 

- proŵjeŶa u korišteŶju 
zeŵljišta;  

- krčeŶje šuŶe; 

▪  Implementacija CSOP-a 
Gradilište 

Vizualni 

pregledi 

 

Redovno tokom 

izǀođeŶja radoǀa 
ili po potrebi 

 

UključeŶo u 
izǀođeŶje 

radova 

UključeŶo u 
izǀođeŶje 

radova 

Izǀođač + 

Nadzor 
 

▪ Uklanjanje vegetacijskog 

pokriǀača. 

▪ Broj i vrsta zasijane vegetacije i 

aŶaliza prije i ŶakoŶ zaǀršetka 

radova. 

Gradilište 
Vizualni 

pregledi i 

evidencija 

Prije početka 
radoǀa ;početŶo 

stanje) i po 

UključeŶo u 
izǀođeŶje 

radova 

UključeŶo u 
izǀođeŶje 

radova 

Izǀođač + 

Nadzor 
Izǀođač 
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Potencijalni utjecaj Koji parameter se prati? 

Gdje će se 
vršiti 

monitoring? 

Kako će se 
vršiti 

monitorin

g? 

Kada će se vršiti 
monitoring? 

ProĐjeŶa troškova (US$) Odgovornost 

Implementa

cija 
Operativno 

Implementa

cija 
Operativno 

njihovom 

zaǀršetku    

▪ DegradaĐija ďioloških i 
ekoloških resursa 

▪ Svi prokopi dubine do 0,5 m 

moraju biti nakošeŶih strana ili 

imati raŵpe za slučaj potreďe 

izlaska žiǀotiŶja. Sve prokope 

treba pregledati prije njihovog 

zatrpaǀaŶja tloŵ za slučaj da 
Ŷije ostala Ŷeka žiǀotiŶja. 

Gradilište 
Vizualni 

pregledi 

Redovno tokom 

izǀođeŶja radova 

ili po potrebi 

 

UključeŶo u 
izǀođeŶje 

radova 

UključeŶo u 
izǀođeŶje 

radova 

Izǀođač + 

Nadzor 
Izǀođač 

▪ Upravljanje otpadom ▪ Implementacija WMP-a 
Gradilište 

Vizualni 

pregled, 

evidencija 

o 

odlaganju 

ili račuŶi 
od 

deponija 

Redovno tokom 

izgradnje. 

Evidencija i 

iŶterŶi izǀještaji o 
deponovanju 

ǀršiće se dŶeǀŶo i 
ŵesečŶo 

UključeŶo u 
izǀođeŶje 

radova 

UključeŶo u 
izǀođeŶje 

radova 

Izǀođač + 

Nadzor 
Izǀođač 

▪ Incidentne situacije, npr. 

prosipanje, curenje 

▪ Implementacija EMP-a koji 

uključuje: 
- PlaŶ za slučaj izlijeǀaŶja, 

- SpreŵŶost za hitŶe slučajeǀe i 
   - Plan postupanja 

Gradilište 
Vizualni 

pregled 
Dnevno 

UključeŶo u 
izǀođeŶje 

radova 

UključeŶo u 
izǀođeŶje 

radova 

Izǀođač + 

Nadzor 
Izǀođač 

▪ Nabavka materijala 
▪ Implementacija CSOP-a 

(porijeklo materijala, saglasnosti 

Gradilište Izǀještaji Dnevno UključeŶo u 
izǀođeŶje 

UključeŶo u 
izǀođeŶje 

Izǀođač + Izǀođač 
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Potencijalni utjecaj Koji parameter se prati? 

Gdje će se 
vršiti 

monitoring? 

Kako će se 
vršiti 

monitorin

g? 

Kada će se vršiti 
monitoring? 

ProĐjeŶa troškova (US$) Odgovornost 

Implementa

cija 
Operativno 

Implementa

cija 
Operativno 

za materijale i sl.) radova radova Nadzor 

▪ Transport materijala 

▪ Implementacija CSOP-a 

(porijeklo materijala, licence 

itd.) 

Gradilište  
Vizualni 

pregled 
Dnevno 

UključeŶo u 

izǀođeŶje 
radova 

UključeŶo u 
izǀođeŶje 

radova 

Izǀođač + 

Nadzor 
Izǀođač 

▪ Sigurnost radnika 

▪ SproǀođeŶje ŵjera zaštite Ŷa 
radu ;zaštitŶa opreŵa, toaleti, 
ǀoda za piće itd.Ϳ 

▪ Implementacija Smjernica 

Sǀjetske BaŶke za zaštitu 
zdravlja i sigurnosti na radu 

Gradilište 
Vizualni 

pregled 
Dnevno 

UključeŶo u 
izǀođeŶje 

radova 

UključeŶo u 
izǀođeŶje 

radova 

Izǀođač + 

Nadzor 
Izǀođač 

NapoŵeŶa: Sve ŵjere uďlažavaŶja i paraŵetri koje treďa pratiti treďaju ďiti uključeŶi u ukupŶu ĐijeŶu izvođeŶja radova. Taďela uključuje dodatno 

ŶavedeŶe ĐijeŶe uzorkovaŶja i laďoratorijskih ispitivaŶja, isključivo kao iŶforŵaĐije za proĐjeŶu ukupŶih troškova gradŶje 

 



PLAN UPRAVLJANJA OKOLIŠEM I SOCIJALNIM ASPEKTIMA (ESMP) ZA PROJEKAT IZGRADNJE TRAKE ZA 

SPORA VOZILA NA DIONICI GORNJE BRAVSKO - KLJUČ (M-5) 

  oktobar/ listopad 2017 

56 

 

9. IMPLEMENTACIJA I IZVJEŠTAVANJE 

9.1. IMPLEMENTACIJA PROJEKTA 

JP Ceste FBiH je implementator projekta i odgovorno je za implementaciju i usklađeŶost 
projekta sa ESMP-om.  

JaǀŶost iŵa praǀo da učestǀuje direktŶo ili iŶdirektŶo, uz ŵogućŶost izražaǀaŶja sǀojih 
iŶteresa i ŵišljeŶja u proĐesu doŶošeŶja odluka tokoŵ sǀih projektŶih aktiǀŶosti. 

Biće osiguraŶa priŵjeŶa sǀih utǀrđeŶih ŵjera zaštite okoliša i društǀa kao i prograŵa 
ŵoŶitoriŶga okoliša. Izǀođač radoǀa će ďiti odgoǀoraŶ za sproǀođeŶje ŵjera za uďlažaǀaŶje 
utiĐaja Ŷa okoliš tokoŵ izgradŶje. Izǀođač će zapošljaǀati stručŶjake za zaštitu okoliša, kako 
ďi Ŷadzirao sproǀođeŶje odgoǀorŶosti Izǀođača i ďiće u koŵuŶikaĐiji sa iŶǀestitoroŵ. JP 
Ceste FBiH će osŶoǀati Koŵisiju za pritužďe koja će zapriŵati sǀe pritužďe tokoŵ proǀedďe 
Projekta, u skladu sa ŵehaŶizŵiŵa za pritužďe propisaŶiŵ u EMP i ESMF za Prograŵ 
modernizacije magistralnih cesta Federacije BiH. Osim toga, Jedinica za implementaciju 

projekta JP Ceste FBiH uključuje eksperte iz oďlasti okoliša i soĐijalŶih pitaŶja. Za ǀrijeŵe 
iŵpleŵeŶtaĐije projekta IŶǀestitor će Ŷadgledati  usklađeŶost Izǀođača sa  odredďaŵa i 
ESMP-om. 

Po završetku projekta, JP Ceste FBIH će ďiti zadužeŶo za upraǀljaŶje i održaǀaŶje 
oďjekata. RedoǀŶo i ďlagoǀreŵeŶo plaćaŶje će se ǀršiti u skladu sa plaŶoŵ ŵoŶitoriŶga.  

 

9.2. PROCES IZVJEŠTAVANJA 

9.2.1. Izvođač radova – JP Ceste FBiH 

Izǀođač radoǀa će pripreŵiti Izǀještaj o usklađeŶosti sa ESMP-oŵ u oďliku ŵjesečŶog 
izǀještaja o Ŷapretku i dostaǀiti ga JP Ceste FBiH Ŷa lokalŶoŵ jeziku ;B/H/S i Ŷa eŶgleskoŵ, u 
analognom i digitalnom obliku.) 

ProĐes izǀještaǀaŶja u slučaju ŶeočekiǀaŶih situaĐija ili ugrožaǀaŶja okoliša i društva 

ŵora ďiti ŶeposredaŶ. Izǀođač radoǀa dužaŶ je odŵah oďaǀijestiti JP Ceste FBiH i lokalŶu 
zajedŶiĐu ŶakoŶ što se ŶeočekiǀaŶi slučaj dogodio, puteŵ telefoŶa +ϯϴϳ ϯϯ ϮϱϬ ϯϳϬ ili 
putem e-mail adrese na internet stranici JP Ceste FBiH: 

http://www.jpcfbih.ba/ba/kontakti/kontakti.shtml. 

Izǀještaji izǀođača radoǀa JP Ceste FBiH treďa da sadrže spisak i opis izǀršeŶih aktiǀŶosti, 
kao i preporuke i plaŶiraŶe ďuduće aktiǀŶosti i ŵjere zaštite.  

http://www.jpcfbih.ba/ba/kontakti/kontakti.shtml
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9.2.2. Nadzorni iŶžiŶjer – JP Ceste FBiH 

NadzorŶi iŶžiŶjer pripreŵa Izǀještaj o usklađeŶosti sa ESMP-oŵ u oďliku ŵjesečŶog 
izǀještaja o Ŷapretku i dostaǀlja ga JP Ceste FBiH Ŷa lokalŶoŵ jeziku ;B/H/S i Ŷa eŶgleskoŵͿ, 
u analognom i digitalnom obliku.). 

 

9.2.3. JP Ceste FBiH – Svjetska banka 

JP Ceste FBiH će pripreŵiti godišŶje izǀještaje o zdraǀlju i sigurŶosti žiǀotŶe srediŶe 
(AEHS), uključujući iŶdikatore ŵoŶitoriŶga i izǀještaje o iŵpleŵeŶtaĐiji Ŷjihoǀih zahtjeǀa 
prema ESMP-u i dostaviti ih Svjetskoj banci na razmatranje. 

JP Ceste FBiH će pripreŵiti ŵjesečŶe izǀještaje o Ŷapretku i dostaǀiti ih Sǀjetskoj ďaŶĐi. 

U slučajeǀiŵa Ŷezgoda ǀećih razŵjera ili sŵrti Ŷa gradilištu, JP Ceste FBiH će odŵah 
obavijestiti Svjetsku banku o tome. 
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10.   JAVNA RASPRAVA I OBJAVA INFORMACIJA 

10.1. JAVNA RASPRAVA 

Javna rasprava na temu ESMP-a ďiće orgaŶiziraŶa u Ključu ŶakoŶ što Svjetska banka i JP 

Ceste FBiH odobre nacrt ESMP-a.  

OdržaǀaŶje jaǀŶe raspraǀe će ďiti oďjaǀljeŶo u lokalŶiŵ ŶoǀiŶaŵa, Ŷa iŶterŶet straŶiĐi 
općiŶe, Ŷa oglasŶoj ploči općiŶe i na internet stranici JP Ceste FBiH, najmanje 15 dana prije 

datuŵa određeŶog za raspraǀu. 

ZapisŶik o jaǀŶoj raspraǀi, odŶosŶo pritužďaŵa predstaǀljeŶiŵ Ŷa jaǀŶoj raspraǀi, 
eǀideŶtiraće se u Registru pritužďi, a ŵišljeŶja i prijedlozi jaǀŶosti uključuju se u zaǀršŶi 
ESMP. JaǀŶa raspraǀa se održaǀa prije početka radoǀa, ali kada se izdaju dokuŵeŶti za 
poŶude. Kao rezultat toga, ESMP se pripreŵa ŶakoŶ početka postupka Ŷaďaǀke radoǀa. 

Nakon javne rasprave dokumenti se ponovo objavljuju. 

10.2. OBJAVA INFORMACIJA 

Nacrt ESMP-a ďiće dostupaŶ Ŷa iŶterŶet straŶiĐi JP Ceste ;www.jpcfbih.ba) na lokalnom 

jeziku i na internet stranici Svjetske banke na engleskom jeziku. Tokom procesa javne 

raspraǀe zaiŶteresoǀaŶa jaǀŶost će doďiti sǀe iŶforŵaĐije u ǀezi sa projektoŵ, uključujući 
soĐijalŶa i okolišŶa pitaŶja.  

Tokoŵ građeǀiŶskih radoǀa izǀođač će ŵjesečŶo dostaǀljati iŶforŵaĐije JP Ceste FBiH o 
procesu rada koje će ďiti oďjaǀljeŶe na internet stranicama JP Ceste FBiH i BHAMK-a (Auto-

savez BiHͿ u ǀezi sa priǀreŵeŶiŵ režiŵoŵ odǀijaŶja saoďraćaja. 

DiŶaŵički plaŶ radoǀa radoǀa i eǀeŶtualŶe izŵjeŶe plaŶa oďjaǀiće se dǀije sedŵiĐe prije 
početka radoǀa Ŷa iŶterŶet straŶiĐi JP Ceste FBiH kao i u lokalŶiŵ ŶoǀiŶaŵa, radio i 
televizijskim stanicama. Dinaŵički plaŶ će pružiti iŶforŵaĐije o početku i kraju radoǀa, što 
ŵože utiĐati Ŷa pogođeŶe grupe ;u sŵislu izŵjeŶe saoďraćaja/ ǀode/ režiŵa sŶaďdijeǀaŶja 
električŶoŵ eŶergijoŵ, prilaza, ďuke i prašiŶe zďog građeǀiŶskih radoǀaͿ. 

10.2.1.   MehaŶizaŵ za pritužďe 

Osim iŶstituĐioŶalŶo dostupŶog redoǀŶog i ǀaŶredŶog praǀŶog lijeka i postojećih 
iŶstituĐija, JP Ceste FBiH će osigurati i forŵirati poseďaŶ MehaŶizaŵ za rješaǀaŶje  pritužďi u  
saradŶji i sudjeloǀaŶju općiŶa pod čijiŵ se adŵiŶistratiǀŶiŵ ŶadležŶostiŵa ǀrši projekat, u 

oǀoŵ slučaju sa OpćiŶoŵ Ključ.  

MehaŶizaŵ za rješaǀaŶje pritužďi kreiraŶ za oǀaj projekat realizira se preko Centralne 

koŵisije za registar pritužďi ;CFDͿ na nivou agencije implementatora tj. JP Ceste FBiH, koja 

će služiti i kao iŶforŵatiǀŶi ĐeŶtar Ŷa Ŷiǀou projekta i ŵehaŶizaŵ za pritužďe, dostupaŶ 
oŶiŵa Ŷa koje utječe iŵpleŵeŶtaĐija sǀih podkoŵpoŶeŶata projekta. CFD će služiti osoďaŵa 
pogođeŶiŵ direktŶo ili iŶdirektŶo građeǀiŶskiŵ radoǀiŵa. 

http://www.jpcfbih.ba/
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OďrazaĐ pritužďe ;Prilog ϭ.Ϳ kao ispis će ďiti dostupaŶ u općiŶskoj upraǀi, Ŷa gradilištu i u 
kaŶĐelarijaŵa JP Ceste FBiH i ďiće dostupaŶ za preuziŵaŶje Ŷa iŶterŶet straŶiĐi JP Ceste FBiH 
(www.jpcfbih.baͿ i iŶterŶet straŶiĐi općiŶe. 

Pritužďa se ŵože prijaviti pismenim putem kod Izǀođača radoǀa Ŷa gradilištu, kao i u 
kaŶĐelarijaŵa izǀođača. Izǀođač radova je obavezan da podnese Obrazac za registraciju 

pritužďe, oďjasŶi ŵehaŶizaŵ za pritužďe građaŶiŶu i popuŶjeŶ oďrazaĐ za pritužďe proslijedi 
Centralnoj komisiji za registar pritužďi u JP Ceste FBiH. Pritužďa se takođe ŵože popuŶiti u JP 
Ceste FBiH, telefonom, telefaksom i putem e-pošte Ŷa ŶazŶačeŶu e-mail adresu 

zalbena@jpcfbih.ba, ili dostaǀiti puteŵ pošte Ŷa adresu Terezija ϱϰ, ϳϭϬϬϬ Sarajevo. 

IŶforŵatiǀŶi letak u ǀezi sa ŵehaŶizŵoŵ za pritužďe ďiće dostupaŶ Ŷa gradilištu u sǀako 
doďa, ďilo da je gradilište zatǀoreŶo ili otǀoreŶo. IŶforŵatiǀŶi letak će se plastifiĐirati i 
postaǀiti Ŷa iŶforŵatiǀŶoj ploči gradilišta da ďude dostupaŶ korisŶiĐima u svakom trenutku. 

Sǀi podŶosioĐi pritužďe će ďiti arhiǀiraŶi u registar i ďiće iŵ dodijeljeŶ ďroj, te će priŵitak 
istih ďiti potǀrđeŶ u roku od ϯ radŶa daŶa. 

CFD će uložiti sǀe razuŵŶe Ŷapore kako ďi pritužďu rješio ŶakoŶ zapriŵaŶja iste. Ako CFD 
nije u stanju da se bavi pitanjima koja su pokrenuta neposrednim ispravkama, identifikovat 

će se dugoročŶa korektiǀŶa akĐija. PodŶosilaĐ pritužďe će ďiti oďaǀiješteŶ o predložeŶoj 
korektiǀŶoj akĐiji i praćeŶju ŶjeŶe realizaĐije u roku od ϭϰ radŶih daŶa ŶakoŶ potvrde 

priŵitka  pritužďe. 

Ako se koŶkretŶo pitaŶje pokreŶuto pritužďeŶiŵ postupkoŵ Ŷe ŵože rješiti ili ako Ŷije 
potreďŶo djeloǀaŶje, detaljŶo oďjašŶjeŶje/ opraǀdaŶje će ďiti dato podŶosioĐu pritužďe zďog 
čega to pitaŶje Ŷije adresiraŶo. Odgoǀor će takođe sadržaǀati oďjašŶjeŶje o toŵe kako 
osoďa/ orgaŶizaĐija koja je pokreŶula pritužďu ŵože Ŷastaǀiti sa pritužďaŵa u slučaju da 
odgoǀor  Ŷije zadoǀoljaǀajući.  

U sǀakoŵ treŶutku, podŶosioĐi pritužďe ŵogu tražiti druga praǀŶa sredstǀa u skladu sa 
pravnim okvirom FBiH. 

11.  ZAHTJEVI ZA POČETAK RADOVA  

11.1. Okolinski aspekti 

 

Izǀođač radoǀa će uspostaǀiti sǀa potreďŶa ďazŶa istražiǀaŶja prije početka radoǀa. OsŶoǀŶi 
podaĐi za ŵoŶitoriŶg uključuju podatke o kǀaliteti ǀazduha, podatke o kvaliteti tla, studije i 

analize ǀegetaĐijskog pokriǀača prije početka i ŶakoŶ zaǀršetka radoǀa Ŷa gradilištu. Izǀođač 
radoǀa je dužaŶ da oďezďjedi oǀa ŵjereŶja tokoŵ i ŶakoŶ zaǀršetka radoǀa. Izǀođač radoǀa 

http://www.jpcfbih.ba/
mailto:zalbena@jpcfbih.ba


PLAN UPRAVLJANJA OKOLIŠEM I SOCIJALNIM ASPEKTIMA (ESMP) ZA PROJEKAT IZGRADNJE TRAKE ZA 

SPORA VOZILA NA DIONICI GORNJE BRAVSKO - KLJUČ (M-5) 

  oktobar/ listopad 2017 

60 

 

će osigurati da ŵjereŶja ǀrše oǀlašteŶe iŶstituĐije i da se zasŶiǀaju Ŷa Ŷalazima i 

preporukaŵa kǀalifikoǀaŶog stručŶjaka. 

Izǀođač radoǀa će Ŷapraǀiti PlaŶ orgaŶizaĐije gradilišta ;eŶgl. CoŶstruĐtioŶ Site 
Organization Plan (CSOP)) koji se sastoji od:  

a. Plana implementacije ovoga ESMP-a,  

b. detaljnog Plana upravljanja otpadom (engl. Waste Management Plan (WMP)] 

c. Studije o sigurŶosti ;uključuje Elaďorat o sigurŶosti Ŷa radu i Elaďorat o zaštiti 
od vatre i eksplozija) 

d. PlaŶa upraǀljaŶja saoďraćajeŵ ;eŶgl. TraffiĐ MaŶageŵeŶt PlaŶ ;TMPͿ, koji će 
izraditi Izǀođač radoǀa prije početka radoǀa Ŷa izgradnji. 

 

Oǀe studije ŵoraju ďiti urađeŶe u skladu sa zakoŶodaǀstǀoŵ FBiH 8
, prije početka 

izǀođeŶja radoǀa, dok su zakoŶske oďaǀeze Izǀođača radoǀa određeŶe u Tenderskoj 

dokumentaciji i Ugovoru i zasnivaju se na odredbama ovog ESMP-a. Izǀođač radoǀa dostavlja 

oǀe studije ŶadzorŶoŵ iŶžiŶjeru JP Cesta FBiH, stručŶjaĐiŵa za zaštitu okoliša i soĐijalŶe 
aspekte prije početka radoǀa, a iste ŵoraju ďiti  prihǀaćeŶe i odoďreŶe  prije početka radoǀa.  

Zďog ǀreŵeŶskih ograŶičeŶja koja se odŶose Ŷa oďjaǀu teŶdera, javne rasprave se 

ŵoraju održati prije početka radoǀa, ali ŶakoŶ oďjaǀe teŶdera za izǀođeŶje radoǀa, zďog 
čega je ŵoguće da će ESMP koji je uključeŶ u teŶderski dokuŵeŶt, ďiti ŶeophodŶo ažurirati 
ŶakoŶ jaǀŶih raspraǀa. Izǀođač će ďiti oďaǀezaŶ priŵjeŶjiǀati ažuriraŶi ESMP. 

11.2. Socijalni aspekti 

 

 Javne rasprave; 

 Implementacija izmjena iznesenih tokom javnih rasprava (pod uvjetom da ih ima) 

u okviru ESMP-a; 

 Eksproprijacija devet parcela. 

                                                           
8
 Uredďa o orgaŶizaĐiji gradilišta, oďavezŶoj dokuŵeŶtaĐiji Ŷa gradilištu i učesŶiĐiŵa u građeŶju ;„SlužďeŶe 

ŶoviŶe FBiH͞, ďr. 48/09, 75/09 i 63/12) 
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PRILOZI 
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PRILOG 1.  OBRAZAC ZA PRITUŽBE 

REF. BR. 

(PopuŶjaǀa služďeŶikͿ 
 

 

KATEGORIJA PRITUŽBE 
AͿ pogođeŶ eksproprijaĐijoŵ   

b) sve ostalo  

PODACI O PODNOSITELJU PRITUŽBE 

IME I PREZIME  
 

 

GODINA ROĐENJA  

SPOL M Ž  

ADRESA 
 

 

TELEFON/ MOBITEL   

E-MAIL  

Opis incidenta 

;Šta se desilo? Gdje? Koŵe? Šta je posljedica problema?) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Datum incidenta? 

 Pritužďa Ŷa iŶĐideŶt koji se desio jedŶoŵ – Datum: ______________________ 

 Događaj koji se desio ǀiše puta ;Koliko puta?Ϳ _____________________ 

 U toku (trenutni problem)   

Šta ďiste željeli da se desi? 

 

 

 

 

 

DATUM:  POTPIS: 

 

OVAJ OBRAZAC VRATITI U:                 CENTRALNA KOMISIJA ZA REGISTAR PRITUŽBI 
JP CESTE FBiH 

Terezija 54, 71000 Sarajevo 

NapoŵeŶa: Sǀi priŵjerĐi ǀraćaju se PIU 
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PRILOG 2.  TABELA ZA REGISTRACIJU PRIJEMA PRITUŽBI  
 

Br. Datum 

prijema 

Vrsta 

pritužďe 

Opis pritužďe Podnositelj 

pritužďe 

Datum 

potvrde o 

prijemu 

Opis 

poduzetih 

akcija 

Datum 

rješaǀaŶja 
pritužďe 

Status Spo

l 
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PRILOG 3.  ZASPISNIK SA JAVNE RASPRAVE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


